
Proletari din toate țările, uniti-vă I

în aceeași atmosferă entuziastă, de puter
nică angajare, de manifestare a hotărîrii 
făuritorilor de bunuri materiale și spiri
tuale de a acționa strîns uniți în jurul 
partidului, al secretarului său general, 
pentru înfăptuirea hotărîrilor Congre
sului al XII-lea al partidului, ieri 
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU IN JUDEȚUL ARGEȘ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, a continuat, 
joi, vizita de lucru in județul Argeș.

împreună cu secretarul generai al partidu
lui, președintele Republicii, la vizită au parti
cipat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Emil 
Bobu, Ion Dincă, Gheorghe Oprea.

Cea de-a doua zi a dialogului 
de lucru cu oamenii muncii din 
județul Argeș s-a desfășurat în 
aceeași atmosferă entuziastă, 
caracteristică întîlnirilor cohdu- 
cătorului partidului și statului 
nostru cu făuritorii de bunuri 
materiale și spirituale, de puter
nică angajare, de manifestare a 
hotărîrii celor ce trăiesc și mun
cesc în această frumoasă parte a 
țării, de a acționa strîns uniți în 
jurul partidului, al secretarului 
său general, pentru înfăptuirea 
sarcinilor ce le revin din docu
mentele Congresului al XII-lea 
al partidului.

în cadrul dialogului de lucru a 
fost analizată activitatea desfă
șurată în acest an, stadiul înde
plinirii sarcinilor, stabilindu-se 
măsuri concrete pentru obținerea 
unor rezultate mai bune, pentru 
realizarea integrală a sarcinilor 
ce revin județului din planul pe 
1982 și pe întregul cincinal.

în toate întreprinderile vizita
te. mii de oameni, bărbați și fe
mei, tineri și vîrstnici, au venit 
în intîmpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, dorind șă-și 
manifeste bucuria de a-i întîlni, 
să-și exprime sentimentele de 
stimă și prețuire pentru tot ceea 
ce s-a realizat și se înfăptuiește 
în județul lor, în întreaga țară.

Vizita începe la prima oră a 
dimineții, ia îny-eprinderea de 
autoturisme Piteșf

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 

Ceaușescu în mijlocul construc
torilor de autoturisme are loc 
într-o atmosferă entuziastă, miile 
de oameni ai muncii din această 
puternică unitate a industriei 
noastre constructoare de mașini 
ovaționînd îndelung, aclamînd cu 
putere pentru partid și secretarul 
său general, scandînd minute în 
șir „Ceaușescu, fiu iubit — in 
Argeș bine-ați venit !“.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei. prezintă onorul. Tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu și tovară
șei Elena Ceaușescu le sînt o- 
ferite frumoase buchete de flori.

în întîtnpinarea secretarului 
general al partidului au venit 
loan Avram, ministrul industriei 
construcțiilor de mașini, Ilarie 
Munteanu, adjunct al ministru
lui, reprezentanți ai condu
cerii centralei industriale de 
profil și ai întreprinderii. In 
secția ' de mașini-agregat, direc
torul general al centralei, Si- 
mion Săpunaru. a relevat fap
tul că utilajele care func
ționează aici, realizate în în
tregime în întreprindere, asigu
ră o productivitate sporită, o 
înaltă precizie și calitate a ope
rațiilor. Dintre acestea rețin 
atenția mașinile de rectificat 
supape, cele de prelucrare a 
corpurilor pompelor de ulei, de 
executare a arborilor cotiți, pre
cum si o mare diversitate de 
scule și dispozitive.

Gazdele informează că este în 
curs de aplicare un amplu pro
gram de asimilare a acestor 
agregate, în baza căruia la în
treprinderea- de autoturisme se 
produc în acest an 80 mașini- 
unelte .speciale. Apreciind carac
teristicile tehnice ale utilajelor 
prezentate, productivitatea lor, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut să se asigure dezvoltarea 
capacității de execuție a acesto
ra, atît pentru unitatea piteștea- 
nă, cit' și pentru alte întreprin
deri din cadrul centralei.

în continuare se vizitează o 
expoziție în aer liber unde se 
află mai multe variante ale auto
turismelor oferite în prezent la 
export sau ale -unor modele ce 
urmează să intre în curind îț) 
fabricația curentă. în ac'eeași ex
poziție sînt înfățișate componen
tele noii familii de motoare și 
cutii de viteză ce asigură o largă 
diversificare, ă autoturismelor, 
pornind de la tipul de bază 

Dacia-1 300" de puteri și modele 
diferite, echipate cu motoare pe 
benzină sau pe motorină.

Secretarul general al partidu
lui examinează, împreună cu 
constructorii de autoturisme, 
problemele privind sporirea ca
pacității de producție a între
prinderii. Sînt prezentate măsu
rile tehnico-economice adoptate 
in scopul înfăptuirii programului 
de dezvoltare, conform căruia, la 
sfirșitul anului viitor, uzina pi- 

teșteană să poată livra 162 000 
autoturisme anual.
'Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 

insistat asupra necesității de a 
se acorda in continuare o aten
ție sporită, paralel cu îndepli
nirea planului de producție și 
graficelor de livrări, calității 
autoturismelor, asigurării unor 
consumuri cit mai mici de carbu»- 
ranți, competitivității lor.

Se analizează apoi aspecte 
sociale ridicate de dezvoltarea 
rapidă a întreprinderii de auto
turisme, dintre care se disting 
cele legate de amplasarea con
strucției de locuințe. în zonă. Iu 
fața machetei viitorului oraș al 
constructorilor „Daciei'4, tovară
șul Nicolae Ceaușescu exami
nează amplasarea și aspectul în
tregului ansamblu ce va avea 
peste 10 000 de apartamente. 
Referindu-se la construcția . mo
dernei case de cultură din ca
drul noului ansamblu edilitar, 
secretarul general al partidului 
a cerut ■ conciliului . oamenilor 
muncii din întreprindere o amplă 
mobilizare de forțe pentru a 
asigura construcția prin muncă 
voluntar-patriotică a acestui 
frumos obiectiv social-cultural. 
Au fost vizitata, de asemenea, 
principalele laboratoare ale Cen
trului de cercetare științifică și 
inginerie tehnologică. Organi
zarea muncii de cercetare, nive
lul tehnic ridicat al standurilor 
de probe și încercări pun.în evi-

(Continuare in pag. a II-a)

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
la marea adunare populara din municipiul Pitești
Dragi tovarăși și prieteni,
Doresc să încep prin a vă 

adresa dumneavoastră, tuturor 
locuitorilor municipiului Pitești și 
județului Argeș, în numele Comi
tetului Central al partidului, al 
Consiliului de Stat și Guvernu
lui, precum și al meu perso
nal, un salut călduros, revolu
ționar,. împreună cu cele mai 
bune urări. (Aplauze și urale 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung ; „Ceaușescu — 
P.C.R. „Ceaușescu și po
porul !“).

în cursul vizitei de lucru din 
județul Argeș, am vizitat mai 
multe unități industriale și agri
cole ; ne-am întilnit, cu condu
cerile colective, consiliile de 
conducere, cu oamenii muncii, 
cu cooperatori și lucrători din a- 
gricuitura de. stat. Am constatat 
cu multă satisfacție că arge
șenii — Ia fel ca întregul nos
tru popor — acționează cu toa
tă fermitatea pentru realizarea 
în cele mai bune condiții a pla
nului pe 1982, pentru a asigura 
îndeplinirea sarcinilor trasate 
de Congresul al XII-lea privind 
dezvoltarea patriei noastre pe 
noi trepte de progres și civili
zație. (Aplauze și urale puter
nice, prelungite : se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

în toate întreprinderile vizi
tate am constatat cu deosebită 

’ bucurie că oamenii muncii sînt 
preocupați de a asigura folo
sirea la maximum a capacită
ților de producție, ridicarea ni
velului tehnic și calitativ al pro

duselor, reducerea cheltuielilor 
materiale și creșterea eficienței 
economice. Aș dori să adresez 
de la această mart} adunare 
populară calde felicitări colec
tivelor de oameni ai muncii din 
Curtea de Argeș, colectivelor de 
oameni ai muncii din Cîmpu- 
lung, minerilor, precum și co
lectivelor de oameni ai mun
cii din întreprinderile din Pi
tești — pe care le-am . vizitat 
astăzi — pentru rezultatele bune 
obținute și urarea de noi și noi 
succese în întreaga activitate. 
(Aplauze ‘și urale puternice 
prelungite : se scandează :
„Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !“).

în primele 7 luni ale acestui 
an, industria județului Argeș a 
cunoscut o dezvoltare puternică. 
Dealtfel, aici funcționează ci- 
teva mari întreprinderi care au 
un rol de importanță deosebită 
în economia românească. In a- 
ceste 7 luni, întreprinderile ar- 
geșene au reușit să obțină o 
creștere substanțială a produc
ției — și există garanția reali
zării în bune condiții a pla
nului pe întregul an, punînd în 
felul acesta o baza trainică pen
tru înfăptuirea întregului cin
cinal. Pentru aceste rezultate a- 
dresez tuturor oamenilor- mun
cii din județul Argeș felicitări 
si urarea de succese cit mai 
mari ! (Aplauze și urale puter
nice, prelungite ; se scandează 
îndelung : ,.C e a u ș e s cu —
P.C.R. î‘> „Ceaușescu și po
porul

Județul Argeș s-a dezvoltat 

puternic în ultimii 20 de ani, 
a devenit unul din centrele im
portante ale industriei româ
nești, ocupind astăzi locul 4 pe 
țară. Aceasta se reflectă in ma
rile unități petrochimice con
struite aici, în, marile obiective 
industriale din’ construcția de 
mașini, din industria ușoară și 
din alte domenii, in creșterea 
producției de petrol ~și de căr
bune. Intr-adevăr, Argeșul con
stituie o ilustrare grăitoare a 
justeței politicii partidului nos
tru de dezvoltare puternică a 
industriei socialiste, de ampla
sare a forțelor de producție și 
a unităților industriale pe în
tregul teritoriu al țării, în toate 
județele — asigurînd în acest, 
fel ridicarea la o viată nouă, la 
o civilizație socialistă avansată 
a tuturor localităților, a între
gului nostru popor. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
îndelung : „Ceaușescul și po
porul !“).

Se poate spune că tot ceea ce 
am realizat în județul Argeș în 
domeniul dezvoltării industriei 
— ca dealtfel in toate jude
țele, în întreaga țară — demon
strează justețea politicii parti
dului nostrjj comunist, care, por
nind de la realitățile societă
ții noastre, „de la cerințele o- 
biective ale dezvoltării civili
zației în patria noastră socia
listă și ținind seama de legită
țile generale, aplică ferm prin
cipiile socialismului științific, 
asigurînd mersul neabătut pe 
calea socialismului și înfâol’.ri- 
rea societății socialiste multila

teral, dezvoltate, înaintarea fer
mă a României sore civilizația 
comunistă. (Urale și aplauze 
puternice, îndelungate ; se 
scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. „Ceaușescu și po
porul !“)

Aș dori ca de la această mare 
adunare populară — fiind și în 
apropierea sărbătoririi zilei • de 
23 August — să adresez tuturor 
oamenilor muncii din patria 
noastră felicitări pentru rezul
tatele obținute în primele 7 
luni ale anului și urarea de a 
întîmpina ziua revoluției so
ciale și naționale a patriei noas
tre cu succese tot mai mari, 
de a îndeplini in cele mai bune 
condiții întregul plan pe acest 
an. (Aplauze șt urale puternice ; 
se scandează : „Ceaușescu 
— P.C.R. „Ceaușescu și po
porul !“).

Avem, de asemenea, impresii» 
bune despre ceea ce am con
statat în unitățile agricole vi
zitate. Apreciem rezultatele bune 
obținute în acest an de agricul
tura județului Argeș, care a 
reușit să obțină o producție de 
griu mâi mare decit. prevede
rile planului. Este adevărat că 
planul putea fi și el mai mare, 
dar totuși e un rezultat bun; 
Sînt perspective . buhe pentru a 
obține o recoltă mare la po
rumb și la celelalte Culturi.

Dealtfel, in întreaga țară 
producția de cereale păioase 
este o producție bună, va de
păși 9 milioane do tone. cu 
mult peste recolta de anul tre
cut. Producția de porumb se 

poate aprecia că va fi bună ; la 
fel cea de sfeclă, de cartofi, de 
fructe, de legume. Avem, deci, 
și in agricultură condiții bune 
pentru înfăptuirea sarcinilor tra
sate de Congresul al XII-lea, 
pentru a realiza în acest cinci
nal o nouă revoluție agrară. 
(Aplauze și urale puternice •: 
se scandează „Ceau ș e s cu 
— P.C.R. !“).

Aș dori să adresez tuturor 
cooperatorilor și. oamenilor mun
cii din unitățile agricole vizi
tate, întregii țarănimi, tuturor 
oamenilor muncii din agricultură 
felicitări pentru rezultatele ob
ținute și urarea de a realiza re
colte tot mai bogate și de a‘. asi
gura creșterea contribuției agri
culturii, la dezvoltarea generală 
a patriei. (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează îndelung ; 
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Dragi tovarăși,
Am obținut rezultate bune in 

toate domeniile de activitate. 
Avefri tot dreptul să privim cu 
mîndrie la înfăptuirile clasei 
muncitoare, ale țărănimii, inte
lectualității. ale întregului nos
tru popor, care, întrro deplină 
unitate, sub conducerea parti
dului comunist; înfăptuiește 
neabătut politica de dezvoltare 
generală a patriei, de ridicare 
a bunăstării si fericirii națiunii 
noastre socialiste. (Urale și a- 
plauze puternice : se scandează : 
„Ceaușescu si poporul î‘‘).

Dar. fiind comuniști, nu tre

buie să uităm nici un moment 
că mai avem multe de făcut, că 
se mai manifestă în diferite 
domenii o serie de lipsuri, de 
neajunsuri, că mai sînt o serie 
de greutăți ce trebuie lichidate. 
Este necesar să acționăm cu 
mai multă responsabilitate, , în 
toate domeniile, pentru măi 
buna organizare a întregii acti
vități, asigurînd dezvoltarea și 
mai puternică a activității in
dustriei, agriculturii, cercetării 
științifice, îhvățămintului și 
creșterea, pe această ba2ă, a 
venitului național, a bogăției 
generale a patriei noastre — 
calea sigură pentru a asigura 
mijloacele necesare atît pentru 
:dezvo'lthreâ țării cit și. pentru 
ridicarea continuă a bunăstării 
materiale și. spirituale ă poporu
lui. țelul suprem ''al politicii 
partidului iiipsttu comunist, e- 
sența .societății socialiste multi
lateral dezvoltate pe care' o edi
ficăm in România. (Urale și 
aplauze puternice, îndelungate : 
se scandează : „CeaușesCu și po
porul !“, „Ceaușescu — P.C.R. î“).

Așa^cum am procedat și în 
înfîlnirile cu oamenii muncii din 
alte județe, nici aici la Argeș nu 
doresc să mă refer in amănun
țime la o. serie de lipsuri, la o 
serie "de probleme .'ce trebuie 
Soluționate. Sper însă că orga
nizațiile de partid, oamenii 
muncii, consiliile de conduce e 
vor înțelege că neformulind >n 
acest cadru al adunării populare 
critici mai ferțne, nu înseamnă 
câ trebuie sa se creadă că totul 
e perfect. Dar am convingerea 

că organizațiile de partid, consi
liile de conducere, . oamenii 
muncii vor acționa cu toată răs
punderea pentru a demonstra in 
practică că știu să tragă conclu
ziile necesare și că, sînt in stare 
să obțină rezultate mai bune, să 
lichideze lipsurile în toata țlo- 
meriiile. (Aplauze și urale 
puternice).

Este necesar să acordăm mai 
multă, atenție bunei organizări 
a muncii și folosirii la întfeâga 
capacitate a', mașinilor Și utila
jelor, a tuturor mijloacelor teh
nice de care dispunem astăzi în 
industria și agricultura noastră.

Trebuie să nu uităm niCi un 
moment că am făcut eforturi 
mari pentru realizarea unei in
dustrii- moderne, dotată cu tot 
ce este mai avansat in momen
tul de față peșplan mondial, că 
avem datoria să obținem' acum 
maximum de producție, crește
rea- eficienței economice, ‘ să 
demonstrăm in 'practică forța' și 
capacitatea clasei muncitoare, 
a intelectualității românești, de a 
realiza produse de înaltă calita
te, .competitive cu cele mai bune, 
pe plan mondial .’ (Aplauze și 
urale îndelungate ; se scandea
ză : „Ceaușescu — P.C.R. !“).

Este necesar să acordăm o 
atenție deosebită calității, ridi
cării nivelului tehnic al întregii 
prodUcțli. Aceasta este o con
diție obligatorie pentru a p itea 
sa asigurăm desfacerea produ
selor noastre in străinătate, 
pentru a obține și prețuri cores
punzătoare. in rapo 1 cu mu ica 
și eforturile pe7 care oameni 

rnUnhii din patria noastră le 
depun, pentru realizarea lo -.

Este- necesar -sa acordăm mai 
multă atenție reducerii chel
tuielilor materiale, înfăptuirii 
masurilor privind realizarea ue 
economii, reducerea consumuri
lor de combustibili, de -energie, 
.de metal, de fibre, de materii 
prime și materiale. Multe din 
acește materiale le importăm cu 
dolari, cu bani grai — si trebuie 
să le gospodărim cu chibzuință 
maximă. Stă in puterea noastră 
să asigurăm mai buna gospodă
rire și folosire a materiilor 
prime și' materialelo.', să ooțK- 
nem, pe această bază, o creștere 
a eficienței economice, deci o 
sporire mai puternică a produc
ției nete, a venitului național, 
de a asigura creșterea. bogăției 
patriei noastre. (Aplauze și 
urale îndelungate ; se scandea
ză : „Ceaușescu și poporul 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mândria !“).

Este, de asemenea, necesar 
ca și în agricultură să acordăm 
mai’ multi- atenție realizării in 
bune condiții a tuturor lucră
rilor. a întreținerii, 'îndeplinind 
sarcinile de mare răspundere 
pe e?.re le avem, de a obține 
recolte tot mai bogate. Este 
ac.eVarat in cinci nilul trecut, 
-județul' Argâș- ' a primit titlul 
de ..Erou al Muncii Socialiste4*, 
ua” are-tstconktfl ’ie o mare 
obligație de a face total oerfiru 
n demonstra că, intr-adevăr, 
cooperatorii, oamenii muncii

(Continuare in pag. a IH-a)
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de plan. Despărțirea

(Urinare din pag. /)
dențâ grija specialiștilor pentru 
calitatea, mașinilor livrate pe 
pitțtă interna și la export, pen
tru continua îmbunătățire a ca
racteristicilor și competitivității 
lor.

Apreciind rezultatele de pină 
acum, secretarul general al 
partidului a insistat asupra ne
cesității experimentării și apli
cării rapide a celor mai noi reali- 
lări tehnico-știintifice apărute 
în acest domeniu pe plan mon
dial, pentru ca autoturismele 
fabricate la Pitești să poată fi in 
permanență la nivelul exigențe
lor beneficiarilor interni și ex
terni.

Pe parcursul secretarul
general al partțduiăi, achesin- 
du-se ministrului'.irițhiștiiei me
talurgice, Neculai Agăcm, minis
trului industriei chimici, Gheor- 
ghe Car an fi 
dustriei 
electrotehnică 
Alexandru i 
ca 1 , în ' s 
conduc st 
rile pentr 
devii din 
ae ritmi 
sarcinilor . . . _ .
de colectivul muncitoresc al În
treprinderii are loc într-o at
mosferă însuflețită^ de puternic 
entuziasm. Mii 3e oameni ai 
muncii prezenți pe aleije uzinei 
sau pe platoul din fața intrării 
ovaționează, minute în șir, scan- 

•_ dează numeje partidului,? al 
•secretarului său general,- .

Adresindu-se muncitorilor, in
ginerilor și tehnicienilor de la 
mărea întreprindere piteșteană, 
tovarășul' Nieolae Ceaușescu i-a 
felicitat călduros> pentru realiză
rile de pină acum și le-a adresat 
urarea de a face totul pentru ca 
autoturismele „Dacia*’ să fie me
reu mai bune, mai competitive, ' 
tot mai bine apreciate atît in 
țară cit și peste hotare, să nu fie 
cu nimic mai prejos decât cele 
făcute in străinătate.

în aplauzele și ’uratele celor 
prezent L- elicopterul prezidențial 
a deeolat. îndrețptinau-se spre 
următorul obiectiv al vizitei,

în continuare, se vizitează o 
altă mare unitate industrială a 
Piteștiului — Combinatul pe
trochimic. Aici. tovarășul 
Nieolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu sint salutați 
de Gheorghs Garanții, ministrul 
industriei chimice. Adrian Stoica, 
adiuncț al- minierului. director 
general al centralei de profil. 
Mvig lopescu, director gene
ral al institutului' central de 

chimie, de membri ai conduce
rii combinatului-

Secretarul general al partidu
lui este informat de directo
rul acestei importante unități 
Gheorghe Dinu, că. în spiritul 
indicațiilor primite, in centrul 
atenției tuturor lucrătorilor com
binatului se situează problemele 
valorificării superioare a mate
riilor prime, în primul rind a 
țițeiului, diversificarea produc
ției' și îmbunătățirea continuă a 
acesteia. Combinatul piteștean. 
care a înregistrat față de 1975 o 
creștere eu 40 la sută a valorii 
produselor obținute dintr-o tonă 
de țiței si realizează peste 40 de 
sortimente de produse petroliere 
și petrochimice, se situează in 
prezent pe primul loc în ta»*ă în 
domeniul valorificării țițeiului.

Sînt înfățișate, de asemenea, 
succesele obținute în primele 7 
luni din 1.982 — îndeplinirea si 
denășirea planului la producția 
netă, export, investiții și Ia alți 
indicatori — realizări gd;' atestă 
hqțărîrea petrochlmișWr de ă-și 
onora cu ețnsțe sarcinile^ ;ce Ie 
reyin pe întregul an 'șj/î£ ac
tualul cincinal. •

Este subliniat, în aeest cadru, 
aportul de searfiă al Specialiști
lor unităților Institutului centră! 
de chimie la dezvoltarea si mo
dernizarea combinatului, Ia Iăr- 
gii’eg game| de produse și valo
rificarea, superioară a rhaterih 
lor prime, care au elaborat și 
pus aici în practică numeroase 
tehnologii originale de mare e- 
ficiență. Pe baza cercetărilor 
ICECHIM. în combinata lucrează 
eu bune rezultate o1 instalație 
de terpolimpri. cauciuc cu pro
prietăți deosebite, cu largi uti* 
lizări. îndeosebi în producția de 
articole tehnice pentru auto
vehicule. elimimndn-se astfel 
imoortul. Se menționează că 
institutul are în cadrul combi
natului un centru nrpprțu per
manent de cercetare.

Secretarului generai §l parti
dului îi sînt prezentate Preocu
pările conducerii combinatului, 
ale specialiștilor săi do a realiza 
programul d.e investiții. în acest 
an fiind prevăzute a intra îti 
circuitul productiv nouă obiec
tive, . cu implicații însemnate 
pentru industria poaatFĂ chimică 
și ahe ramuri ale economiei 
na< mmtle.

Gazdele invită pe tovarășul 
Nieolae Ceaușescu, pe tovarășa 
Elena Ceaușescu să viziteze 
oîteva din numeroasele instala
ții ale celor două sectoare ale 
combinatului -=■ de prelucrare a 
țițeiului și cel petrochimic.

Se face o oprire la instalația 
de normal-parafină, materie pri
mă pentru producerea de blo- 
prOteine utilizate hj îmbunătăți
rea hranei animalelor, instalație 
prevăzută cu un grad înalt de 
automatizare, conducerea pro
cesului său tehnologic fiind 
realizată de calculator.

în dialogul avut pe platforma 
instalației cu conducerile mi
nisterelor industriei chimic© și 
construcțiilor de mașini, ou spe
cialiștii, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu a subliniat necesita
tea sporirii producției acestei 
valoroase materii prime. S-a 
indicat să se asigure, prin con
struirea de noi instalații și dez
voltarea celor existente, dubla- 

. rea producției de normal-para- 
fine pentru producerea de pro» 
tbîne și sporirea producției la 

^sortimentul de normal-oaraf ine 
i'.destinate ’ fabricării detergenți- 
lor. Referindu-se la sarcinile 

«industriei constructoare de ma
șini. secretarul general al parti- 

.;idiilub:a^erpt ea «ceasta să rda- 
Ițzeze instalațiile resuective și. 
in același timp, să .asigure pro
ducerea unei gafne de turbo- 

’compresoare. care, cu mici a- 
■ daptări. să poată fi utilizate în 
toate domeniile petrochimiei.

La o instalație aflată îp pro
be tehnologice, cea de izomeT 
riiare a motaxilenului și de se» 
parare a paraxi Ionului, produse 
menite să asigure dezvoltarea 
și diversificarea bazei de mate
rii prime pentru industria de 
fire și fibre, secretarul general 
al partidului a cerut specialiști
lor car© lucrează aici să depună 
toate eforturile pentru ca insta
lația să intre în circuitul pro
ductiv Și să atingă parametrii 
proiectați .în timpul cel mai 
scurt. De asemenea, s-a indicat 
ministrului de resort să »e 
asig'ure o mai rațională reparti
zare in cadrul unităților chimice 
a unor instalații în vețlerear pre
lucrării — pe cîț este posibil 
pe aeffeași platformă — a nu- 
teriilgv prim© pentru evitarea 
transportului lor- Un exemplu 
de acest fel îl constitui© w* 
lucrarea granulate" de poliesțer.

Secretarul general al partidu
lui a indicat să se ia măsuri îp 
vederea realizării de «ătpe in
dustria noastră constructoare de 
mașini a unui lurbooomnresor 
care să permită instalației d© 
cracar© catalitică să lucreze la 
caq©eit©te© prevăzută.

Pe parcursul vizitei a fost ș- 
videntlată. totodată, necesitatea 
elaborării unui program de cer
cetare în vederea diversificării 

în continuare a producției, pen
tru reducerea consumurilor de 
materii prime, materiale șl ener
gie. creșterea competitivității .pe 
plan mondial a produselor noas
tre petrochimice, pentru valo
rificarea superioară a tonei de 
țiței supus prelucrării.

La plecare, secretarul general 
al partidului a felicitat pe petro- 
chimiștii piteșteni pentru reali
zările obținute, urindu-le noi 
succese în întreaga lor activitate.

Coloana oficială de mașini 
străbate principalele artere ale 
municipiului Pitești, care, ase
menea tuturor localităților țârii, 
a cunoscut în anii socialismului 
— îndeosebi după Congresul al 
IX-lea al P.C,R„ de cînd in 
fruntea partidului w află tova
rășul Nieolae Ceaușescu — o 
impetuoasă dezvoltare pe plan 
economic, social,'; cultural și e- 
dilitar, t inHpindu-și structural 
înfățișarea. S-au- ridicat com
binate și întreprinderi' moder
ne- de o deosebită Importanță 
pentru economia^phți^balâ’, șcbli, 

’așezăminte social-qulturale, an
sambluri mă.ri de locuințe — 
ctitorii ale progresului civili
zației socialiste. Ateste remar
cabile împliniri evidențiază e- 
lbcvent politica partidului de 
dezvoltare armonioasă a tu
turor zonelor țării. ilustrează 
rodnicia grandioaselor planuri 
trasate cu ingeniozitate revolu
ționară de secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii. tovarășul Nieolae 
Ceaușescu.

Iată temeiurile profunde pen
tru care locuitorii municipiului 
au ținut să-i intîmpine pe to
varășul Nieolae Ceaușescu- in 
număr eit mai mare, pentru a-1 
saluta eu toată dragostea și re
cunoștința.

Un culoar viu se întinde de 
la un capăt la altul al orașului, 
zeci de mii de oameni îmhrăcuț! 

sărbătoare. intr-o zi în care 
întreg Pițeștiul și întreg Arge
șul trăiește clipe sărbătorești.

La C ombinatul de articole teh
nice din cauciuc sînt analizate 
aspecte ce privesc dezvoltarea 
combinatului în perioada care a 
trecut de J© precedentul dialog 
de lucru al secretarului general 
aî partidului cu colectivul între- 
prinderii, rezultatele obținut© p© 
linia transpunerii m viată a in* 
dlcațjilpr date.

Directorul combinatului, Gheor- 
ghe Zamfireșpu, informează pe 
tovarășul Nieolae. Ceaușescu. pe 
tovarășa Elena Ceaușescu des
pre făptui ea, in ultimii zece 

ani, producția-marfă a crescut 
de 4,3 ori, cea fizică de 3,7 ori, 
iar volumul exporturilor a spo
rit de 5 ori, ca urmare a extin
derii capacității productive in 
spațiile deja existente. Se sub
liniază, totodată, că această ac
țiune este continuată cu , bune 
rezultate și in actualul cincinal, 
în timpul vizitării principalelor 
secții de fabricații, ministrul 
industriei chimice informează 
pe tovarășul Nieolae Ceaușescu, 
pe tovarășa Elena Ceaușescu, 
despre gama produselor reali
zate aici. între acestea se nu
mără benzile transportoare cu 
inserție metalică și lungimi cu
prinse între 250 și 500‘ metri, 
fabricate in premieră pe plan 
național, destinate transportului 
cărbunelui în perimetrele ex
ploatărilor miniere de supra
față.

Tovarășul Nieolae Ceaușescu 
are cuvinte de apreciere la a- 
dresa eforturilor colectivului 
combinatului pentru rezultatele 
obținute in folosirea judicioasă 
a spațiUbf construite, diversifi
carea gamei sortțmentale în 
funcție de cerințele beneficiari
lor. reducerea importurilor prin 
asimilarea de noi repere nece
sare industriei de autovehicule. 
Secretarul general al partidului 
a recomandat să se valorifice: și 
mai bine spatiile existente în 
halele productive, prin ampla
sarea de utilaje și instalații de 
mare productivitate. insisțind, 
totodată, ca acțiunea de asigu
rare'a iluminatului natural ih 
halele de producție, aflată in 
eprș de desfășurare, să fie ex
tinsă eît mal. grabnic in toate 
secțiile și atelierele unității.

Refcrindu-se la problema fia
bilității produselor, secretarul 
general al partidului a cerut 
conducerii ministerului, centra
le; de resort, specialiștilor com
binatului să adopte măsurile ce 
se Impun in vedere©-- îmbunată* 
țirii calității benzilor transpor
toare de mare capacitate desti
nate exploatărilor miniere, pre
cum și a caracteristicilor tennir 
co-functiOnale ale diferitelor ti
puri de garnituri din cauciuc.

în încheierea vizitei, secreta
rul general a) partidului a adre
sat colectivului unității felici
tări pentru succesele înregistra
te pin© acum și urarea de a- ob
ține in viitor rezultate toi mai 
bune in întreaga activitate.

Un moment plin de emoție 
inaugurează vizita tovarășului 
Nieolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu la întreprin
derea de stofe „Argeșeana". Un 

grup de șoimi ai patriei, copii 
ai muncitorilor de aici, -ies in 
întimpinarea oaspeților dragi, 
oferindu-le cu gingășie flori.

La sosire, secretarul general 
al partidului, tovarășa Elena 
Ceaușescu. ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului și statului 
sînt salutați de Lina Ciobanu, 
ministrul industriei ușoare, Ion 
Topoleanu, director general al 
Centralei industriei linii, de re
prezentanți ai conducerii Consi
liului oamenilor muncii din uni
tate.

Vizitind expoziția - amenajată 
la intrarea in întreprindere, se
cretarul general a! partidului 
este infirmat de către Maria 
Constantinescu, directoarea uni
tății, in legătură cu preocupări
le colectivului de oameni de aici 
pentru realizarea indicațiilor 
conducerii superioare de partid 
și de stat cu privire la repro- 
iectarea și diversificarea pro
ducției, înnoirea și modernizarea 
acesteia, producerea unor țesă
turi 'de înaltă calitate, în ’mă
sură să satisfacă cele mai. exi
gente cerințe ale beneficiarilor 
interni și partenerilor externi.

Creată cu mai' bine de un de
ceniu in urmă, întreprinderea 
piteșteană este, la ora actuală, 
una din cele mai mari și mo
derne unități din sectorul indus
triei linii,' ea avînd o capacitate 
de circa 13 milioane metri pă- 
trați de țesături pentru confec
ții, realizate în peste 1 600 de 
desene și poziții colpristice. Uni
tatea este dotată cu mașini și 
utilaje de înaltă productivitate, 
executate in unitățile de profil 
din tară. Ponderea produselor 
noi și i'eprpiectate se ridică la 

- 43.8 la sută, Gazdele evidențiază 
preocupările existente pe linia 
creșterii fineții firelor tip lină 
la țesături. în vederea reducerii 
consumurilor specifice și a 
greutății țesăturilor.

Tovarășul Nieolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
informați în legătură CU măsu
rile șf acțiunile întreprinse pepr 
tru reducerea consumurilor de 
coioranți și auxiliari, de energie 
și combustibili, creșterea coefi
cientului de utilizare a tonei de 
materie primă, apliearea unor 
moderne tehnologii in procesul 
de finisaj, care asigură neșifbna- 
bilitate sporită și un aspect mult 
îmbunătățit stofelor.

Este vizitată, in continuare, 
secția țesătorie a întreprinderii, 
■dotată cu războaie moderne, de 
înaltă productivitate. realizate 
de unitățile specializate din 
•țară.

Pe parcursul vizitei, secre
tarul general al partidului a 
stat de vorbă cu muncitoarele 
interesindu-se de condițiile de 
muncă, de felul cum lucrează, 
cum acționează pentru îndepli
nirea sarcinilor de plan.

La încheierea vizitei, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu a felicitat co
lectivul de oameni ai muncii de 
la „Argeșeana“ pentru rezultate
le înregistrate .și a cerut să se 
Intensifice preocuparea privind 
reducerea consumurilor de ma
terii prime și materiale, reali
zarea unor produse de calitate 
superioară, menite să satisfacă 
exigențele tot mai mari ale be
neficiarilor.

Vizita în Argeș a luat sfirșit. 
Ecourile ei vor dăinui în sufle
tul și conștiința argeșenilor, în- 
scriindu-se ca o nouă dată de 
referință in viața județului și a 
locuitorilor săi, ca un moment 
semnificativ al dialogului per
manent al secretarului general 
al partidului cu țara, cu făuri
torii de bu'hurî materiale și spi
rituale. dialog al cărui singur și 
înalt țel este binele patriei, bi
nele oamenilor ei.

Desfășurată în aceste zile pre
mergătoare marii sărbători de la 
23 August, cind întregul popor 
face bilanțul împlinirilor din 
anii libertății și socialismului, 
intilnirea tovarășului Nieolae 
Ceaușescu cu activul de partid, 
cu niimeroase colective de mun
că argeșenet a prilejuit o analiză 
cuprinzătoare, aprofundată, atît 
a rezultatelor obținute, cit și a 
rezervelor însemnate existente 
in județ pentru sporirea produc
ției industriale si agricole, sta- 
bilindu-se direcțiile și modalită
țile concret© în care trebuie să 
se acționeze pentru deplina lor 
valorificare, pentru creșterea 
contribuției Argeșului la dezvol
tarea economiei naționale, la 
prosperitatea continuă a țării. 1© 
ridicarea . gradului de bunăstare 
și civilizație al națiunii noastre 
soeialigț,©,

Orientările și indicațiile date 
de secretarul general al partidu
lui reprezintă un prețios îndrep
tar Un mobilizator șj însufleți^ 
tor program de activitate pentru 
comuniști, pentru toti oamenii 
muncii argeșeni. In același 
timp, ele au o valoare genera
lă, constituindu-se într-un pu
ternic îndemn la muncă stărui
toare, de înaltă răspundere, pen
tru realizare© integrală a obiepr 
tivelor actualului cincinal, a ho- 

• tărîrilor Congresului al. Xll-lea 
al partidului.

Tovarășul Nieolae Ceaușescu a 
fosl intîmpinat pretutindeni cu'' 
bucurie in inimi, cu nemărgini
tă căldură, locuitorii județului : 
Argeș reafirmindu-și dragostea, 
stima și recunoștința față de 
secretarul general' al partidului, 
precum și voința fermă de a 
urma neabătut patrioticele sale 
îndemnuri, muncind cu abnega
ție comunistă pentru ca patria 
noastră să se inalțe mereu mai 
sus. pe noi culmi de progres și 
civilizație socialistă.

Aceste gînduri și simțăminte . 
și-au găsit o nouă și vibrantă 
expresie in manifestarea entuzi
astă făcută tovarășului Nieolae 

.Ceaușescu la încheierea vizitei.
Zeci de mii de piteșteni. 

bărbați și femei, tineri și 
virstnici, au ținut să-i salute la 
plecare pe tovarășul Nieolae 
Ceaușescu și pe tovarășa Elena 
jCuaușescu. Ei fluturau stegulețe 

; și ^buchete de fiori, scandau cu 
însuflețire și mindrie numele 
partidului și al secretarului său; 
general. Coruri reunite interpre
tau cintece patriotice și revolu^- 
ționare. La rindul lor, formații 
artistice de' amatori executau 
dansuri din bogatul folclor ăr- 
geșean. Totul se întregește in
tr-o imagine sărbătorească, cu 
valoape de simbol, devenită atît 
dc familiară, relevipd , unitatea 
strînsă, indestructibilă ă poporu
lui în jurul partidului și al se
cretarului său general, unitate 
ce dă forță și trăinicie orindui- 
rii noastre socialiste.

Urmează solemnitatea plecării. 
O • gardă militară prezintă 
onorul. Tovarășul Nieolae 
Ceaușescu trece în revistă gard© 
de onoare.

Răsună acordurile Imnului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România.

Pionieri și șoimi ai patriei, ti
neri și tinere oferă flori tova
rășului Nieolae Ceaușescu și țp- 
v&Făsei Elena Ceaușescu,

în continuare, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu își iau rămas 
bun de la primul secretar al 
Comitetului județean Argeș al 
P.C.R., de la ceilalți reurpzen* 
tanti ai orcanelor locale d© 
partid și de stat.

Tovarășul Nieolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena.-Ceausescu țșl 
i©n, de asemenea, un călduros 
rămas bun de 1© numeroșii lo- 
euitari ai orașului veniți să-i 
cer ducă.

Elicopterul prezidențial deco
lează apoi in aplauzele și urale- 
le însuflețite. ©Je mulțimii..

MAREA ADUNARE POPULARĂ
Vizita de lucru efectuată de 

tovarășul Nieolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în județul Argeș s-© 
încheiat, joi la amiază, prin- 
tr-o mare adunare populară des
fășurată în piața centrală © miu 
nicipiului Pitești. Mii de oa
meni ai muncii din oraș ©i din 
alte localități ale județului s-au 
adunat aici. Sint muncitori, in
gineri și tehnicieni din între
prinderile argeșene, țărani co
operatori din sate și comune ar- 
geșene, studepți, elevi. Ei au 
venit să-și reafirme și cu acest 
prilej, sentimentele de prețuire 
și profunda recunoștință pe 
care le poartă secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu, centru acti
vitatea sa neobosită pusă in 
slujba propășirii tării, bunăstării 
poporului, creșterii prestigiului 
și rolului României socialiste in 
lume.

Mulțimea prezentă în piață 
purta stegulețe roșii și tricolore, 
portrete ale tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, ale tovarășei Elena 
Ceaușescu, stemele partidului și 
ale tării, pancarte cu urări de 
ani mulți și sănătate adresate 
conducătorului partidului și sta
tului. tovarășul Nieolae 
Ceaușescu,,

Clădirile ce înconjoară piața 
centrală erau împodobite sărbă
torește cu drapele, eșarfe, co
voare cu motive populare, cu 

urări ce exprimă sentimentele 
argeșenilor, ale întregului nos
tru popor : ..Trăiască Partidul 
Comunist Român, în frunt.e ciț 
secretarul său general, tovară
șul Nieolae Ceaușescu !“, ..Parti
dul — Ceaușescu — România!’*, 
„Trăiască și înflorească scumpa 
noastră patrie, Republica Socia
listă România „Ceaușescu — 
Pace „Știm© noastră și min- 
dria, Ceaușescu — România 
„Trăiască unitatea de nezdrun
cinat a întregului nostru popor 
în cadrul Frontului Democrației 
și Unității Socialiste !v. 
„Ceaușescu și poporul ,,Șă 
înfăptuim neabătut hotărîrile 
Congresului al XII-lea al 
p.c.r. r.

Cu deosebită bucurie, cu mar© 
însuflețire este salutat© apariția 
tovarășului Nieolae Ceaușescu, a 
tovarășei Elena Ceaușescu, a ce- 
lorlalți tovarăși din conducerea 
partidului și sta'tuluj.

Participanții, printre care se 
află tineri a căror vîrstă-sim- 
bol< 17 ani, reprezintă perioada 
de cind tovarășul Nieolae 
Ceaușescu se află |p fruntea 
partidului, mii de artiști ama
tori imbrăcați in frumoase cos
tume naționale, numeroși spor
tivi, coruri reunite ale întreprțn- 
derilor din municipiul Pitești 
și formații artistice de amatori 
participante la Festivalul na
țional ..Cîntarea României" 
dau glas bucuriei de a-î 

saluta in mijlocul lQr p© secre
tarul general ai partidului, in
tonează cințecul „Rine ați venit, 
stimați, oaspeți”.

Pionieri și școlari, șoimi ai 
patriei, brigadieri de pe șantie
rele tineretului aflate p© teri
toriul județului oferă tovarășu
lui Nieolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, buchete d® 
flori.

Piaț© vibrează d© uralele și 
ovațiile celor 80 000 de argeșeni 
v-eniți să se intilnească eu se
cretarul general al partidului. 
Se aclamă cu dragoste, cu în
flăcărare. Răsună îndelung 
„Ceaușescu — P.C.R. l“, 
„Ceaușescu și poporul î“,

Tovarășul Nieolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns eu căldură manifestări
lor de dragoste și recunoștință.

Adunarea populară este des
chisă de tovarășul Ion Sirbu, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Argeș al P.C.R., care © 
spus :

Mult stimate și iubite țQv©- 
râse Nieolae Ceaușescu,

Mult stimat© tovarășă Elena 
Ceaușescu.

Stimați tovarăși,
Comuniștii, toți oamenii mun

cii din județul Argeș trăiesc in 
aceste momente sărbătorești 
marea și aleasa bucurie de © 

av-^a din nou c© oaspete drag și 
a primi cu cele ma-, calde septi- 
mentf de dragosțe, stimă și res
pect pe fiul cei mai iubit al 
clasei muncitoare și a) poporu
lui român, pe dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nieolae Ceaușescu, conducător 
încercat ©î partidului și statului 
nostru.; personalitate proeminen
tă a epocii contemporane, stră
lucit sțr©teg al ©dificârji socie
tății socialiste și comuniste pe 
pămînțul României.

în aceste momente înălțătoa
re, de cald și vibrant patrio
tism. vă rog să-mi dați voie, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nieolae Ceaușescu ca, in nu» 
mei© celor prezepți la ©ceasta 
mare adunare populară, al co
muniștilor și al tuturor oame
nilor muncii din Argeș, s© vă 
adresăm cele mai fierbinți urări 
de bun venit în județul nostru, 
străveche vatră de istorie a 
României și să vă exprimăm din 
adincul inimilor noastre cel© 
mai vii mulțumiri pehtru noua 
dumneavoastră vizită de lucru, 
pentru indicațiile, ajutorul și 
sprijinul neprecupețit pe care ni 
|e dați permanent. Folosim acest 
eveniment important în istoria 
județului Argeș pentru a adresa 
respectuoase și cele mai calde 
urări de bun venit dumnea
voastră, mult sțimată tovarășă 
Elena Ceaușescu, eminentă per
sonalitate a partidului și statu

lui nostru, savant de renume 
mondial, militantă revoluționară 
ce ©duce o contribuție remar
cabilă la înfăptuirea politicii 
partidului de dezvoltare multi
laterală a patriei noastre socia
liste șj de afirmare puternică © 
României in lumea contem
porană,

Prjntr-ro fericită coincidentă, 
mult stimate și iubite tovarășe 
.Nieolae Ceaușescu, vizita dum
neavoastră de lucru in județul 
nostru are iac- intr-.o perioadă 
cind întregul nostru popor ani
versează împlinirea a 17 ani de 
la Congresul ©1 IX-lea al parti
dului. Vă aducem și cu acest 
prilej omagiul nostru fierbinte 
dumneavoastră, omului care, în
vestit eu cele mai mari răspun
deri in partid și in stat, s-a do
vedit, prin identificarea cu înal
tele aspirații ©le poporului, un 
strălucit cârmaci, un demn con
tinuator ©i celor mșî mar> și 
mai luminoase personalități 
©le istoriei noastre.

Pe temeiul de nezdruncinat 
©1 faptelor, putem spune că țș< 
tărie© alegere din 1965 în frun
tea partidului a celui mai stră
lucit fiu al națiunii a demon
strat inc© o dată marba înțe
lepciune © poporului nostru ca, 
in vremurile de răscruce aje is
toriei, să-sî aleagă 1© cjrma des
tinelor sale bărbații cei mai 
br©vj și cutezători, mințile cele 

mai limpezi, pe cei mai viteji 
fii ai șăi.

Alegindu-vă pe dumneavoas
tră, poporul roman a ales calea 
dezvoltării continue și multila
terale © României, a indepen
denței și. suveranității, calea 
demnității naționale, a afirmă
rii puternice in rindul celorlal
te popoare ©le lumii-

Este pentru noi o mare min
drie patriotică să subliniem că 
roadele noului curs de desfă
șurare a istoriei inaugurat de 
Congresul al IX-lea. de alegerea 
dumneavoastră in fruntea parti
dului și a tării își găsesc o vie 
ilustrare și în realității© jude
țului Argeș- în această perioa
dă. prin nemijlocita dumnea
voastră grijă, mplt stimate 
și iubite tovarășe NicOlae 
Ceaușescu, județul Argeș — in 
trecui ținut in stare de slabă 
dezvoltare -- s-a înscris viguros 
in ritmurile civilizației socialis
te, devepipd astăzi unul dintre 
puternicele centre economice și 
social-cultural© ale țării. Prin 

1 repartizarea importantelor , fon- 
'du'ri de investiții, care depășesc 
pesțe 70 miliarde lei, in ©cești 
ani' a fost înfăptuită o indus
trie modernă, care pune pe de-- 
plin ir» valoare bogățiil© jude
țului. asigurind cele maț bune 
condiții de muncă și viață sute
lor de mii de oameni ai muncii,

Au fost -construit© mari plat

forme industriale cunoscute în 
țară și străinătate. Au fost rea
lizate unități de vîrf ©le indus
triei moderne, cum ©st© Insti
tutul de reactori nucleari ener
getici, car© reprezintă o puter
nică bază d© cercetare și ingi
nerie tehnologică pentru dezvol
tarea energeticii nucleare in 
țara noastră. De- asemenea, și 
in celelalte localități ©1© jude
țului, la Cîmpulung. Curtea de 
Argeș, Țopoloveni. Costești au 
fost construite importante obiec
tive econom ico-sociale.

O expresie elocventă a dez
voltării industriei noastre o con
stituie faptul că, in prezent, va
loarea producției industriale a 
județului Argeș este de aproape 
12 ori mai mare decît in 1965 
și cu 10 miliarde mai mult de- 
cit - producea industria României 
în anul 1950.

Transformări însemnate au 
avpt loc și in agricultură, ju
dețul nostru avind înalta cinste 
ca pentru rezultatele obținute 
în cincinalul trecut să fie dig-» 
tins de "către dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general Nicalge Ceaușescu, cu 
înaltul litiu de Erou ©1 Muncii 
Socialist©.

Pe bâza rezultatelor obținute 
țn industrie, agricultură, in toate 
celelalte domenii, a crescut ru» 
velul de trai material și spiritual 
al oamenilor muncii, s-a îmbu
nătățit calitate© vieții, s-a 

schimbat din temelii înfățișarea 
orașelor și satelor, ceea ce eon- 
șțitui© p vie iiyșțrare © adevă
rului c© in centrul politicii 
partidului stă creșterea bună
stării materiale ș| spirituale a 
întregului nostru popor.

Oamenii muncii din județul 
Argeș nu vor uit© niciodată că 
tot ce s-a înfăptuit pentru ei in 
acești ani de avînUtă creație 
-- asemănător cu tot c© s-a fău
rit mai măreț și mai durabil pe 
s.-©vechiul pămînt. românesc — 
;■ leagă direct și indisolubil de 
1 iele și de activitate© dum- 
n». ‘păstră, de grija permanen
tă -e care o purtați dezvoltării 
armonioase a tuturor zonelor 
țării noastre.

Pentru toate acestea, pentru 
tot ce faceți pentru țară, pen
tru liniște© poporului român și, 
liniștea întregii planete, vă a- 
dresăm astăzi, mult stimate și 
iubite tovarășe Nieolae 
Ceaușescu, un cald omagiu ?i 
profunda noastră recunoștință.

Mult stimate și iuhjte tova
rășe Nieolae Ceaușescu,

Așa cum ați putut constata și 
in cursul noii vizite de lucru în 
județul Argeș, oamenii muncii 
sînt puternic angajați pentru 
înfăptuirea neabătută a hotărî- 
rilor Congresului al XU-lea al

(bonti-nuo-r© jn pag, « Ul-a)
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din agricultura județului știu 
să cinstească, prin rezultate tot 
mai bune, acest ina.lt titlu de 
„Erou al Muncii Socialiste14 în 
agricultură. (Aplauze și urale 
prelungite : se scandează :
„Ceaușescu-P/C.R.„Ceaușescu 
și poporul !“).

Preocupindu-ne de a asigura 
stringerea în bune condiții, a 
recoltei din acest an, trebuie ca, 
de pe acum, să se acorde o 
atenție deosebită pregătirii re
coltei anului viitor, organizării 
temeinice a însămînțărîlor de 
toamnă, a arăturilor și tuturor 
celorlalte lucrări. în 1983, ju
dețul Argeș trebuie să-și pro
pună să obțină, in medie,, cel 
puțin 4 000 de kg de griu la 
hectar ’ Aceasta înseamnă a fi 
„Erou al Muncii Socialiste" în 
agricultură ! (Aplauze și urale 
puternice, îndelungate). în mod 
corespunzător, producția de 
porumb pe județ trebuie 
să fie de cel puțin 5 000 kg 
la hectar. Și la celelalte culturi
— la fructe, la legume și altele
— vor trebui să' se obțină re
colte care s-ă demonstreze ca
pacitatea de care dispune astăzi 
județul Argeș pentru a realiza 
producții mari în toate domeni
ile. (Aplauze și urale puter
nice).

O atentie deosebită trebuie 
acordat^ activității din zooteh
nie pentru realizarea efective
lor de animale în conformitate 
cu programul de autoaprovizio- 
nare. de creștere a producției 
de lapte, de ouă, de lină și de 
carne. în felul acesta se va asi
gura realizarea în bune condiții 
a aprovizionării populației în 
conformitate eu planul de auto- 
aprovizionare, precum și satis
facerea celorlalte nevoi ale țării 
noastre. (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează : 
„Ceaușescu-P.C.R. „Ceaușescu 
și poporul !").

Aș dori, de asemenea, să atrag 
atenția asupra lucrărilor de in
vestiții, atît .industriale, cît și 
social-culturale. In județul Ar
geș avem un voliTm mare de 
investiții : mai sint încă multe 
unități care trebuie sa ințre" in

acest an în producție. Trebuie, 
de asemenea, să începem con
strucția unor unități noi pentru 

. acest cincinal, spre a asigura 
satisfacerea unor necesități im
portante ale economiei națio-; 
nale. De aceea, trebuie acordata 

. toată atenția realizării în bune 
condiții a investițiilor — atît in 
industrie, cît și in agricultură 
—, precum și a construcțiilor 
de locuințe și a celorlalte obiec
tive. Intr-adevăr, în Pitești, în 
toate orașele,. s-a construit mult. 
Prteștiul a devenit un oraș mo
dern, cu clădiri care oglindesc 
priceperea și hărnicia oamenilor 
muncii din consțrucții, dar și 
bunul gust, recunoscut dealtfel, 
pe căițe îl au argeșenii. (Aplaude 
și urale puternice, SC scan
dează : „Ceaușescu și po
porul !“)• »

Toate acestea, tovarăși; fac ,și 
ele, parte din preocuparea parti
dului și statului nostru Pentru a 
asigura condiții de viață și de 
muncă- tot mai bune, ridicarea 
nivelului de trai al oamenilor 
muncii. De aceea, trebuie ca si 
consiliile populare să . acorde 
mai multă atenție atît realizării 
locuințelor, cît ,si bunei gos
podăriri a orașelor, pentru a 
asigura condiții de locuit, de 
viată cit mai bune pentru toți 
constructorii. .soeialismnkti., (A- 
plauze și untie puternice, pre
lungite : se ’scandează îndelung: 
„Ceaușescu și poporul !“).

Dragi tovarăși,
Aș dori șă mă refer, numai 

pe scurt, la necesitatea ca, oda
tă cu preocuparea pentru înde
plinirea planului sf dezvoltarea 
generală a județului, sa se in
tensifice, și activitatea politico- 
educativă, munca culturală de 
masă. Să' asigurăm 
continuă a conștiinței socialiste, 
a răspunderii față de interesele 
colective, de interesele poporu
lui, a fiecărui cetățean al pa
triei noastre. Totodată, să ri
dicam la un nivel tot mai înalt 
activitatea culturală, să ,dezvol
tăm formele tradiționale ale ar
tei- populare, în care, de aseme
nea, Argeșul are tradiții foarte 
bune. Să facem in așa tel incit 

creșterea

activitatea culturală, politico- 
educativă să devină o forță pu
ternică în lupta pentru socialism, 
pentru comunism ! (Aplauze și 

..^^rale puternice, prelungite ; se 
„fandează : „Ceaușescu și po

porul !“).

Dragi tovarăși și prieteni,
Preocupindu-ne de înfăptuirea 

Programului partidului, a hotă- 
rîrilor Congresului al XII-lea, 
care a trasat obiectivul trecerii 
patriei noastre ,1a un nou sta
diu de dezvoltare — de la țară 
în curs de dezvoltare la țară 
mediu dezvoltată trebuie să 

. facem totul pentru a asigura 
condiții de pace și liniște, care 
să ne dea posibilitatea să ne 
concentrăm plenar eforturile in 
direcția realizării acestor minu- 
nate obiective. (Aplauze puter
nice, prelungite ; se scandea
ză „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu—pace !“).

în acest spirit, partidul, gu
vernul patriei noastre socialiste 
fac totul pentru a-și aduce con
tribuția la oprirea cursei înar
mărilor, la lichidarea politicii de 
încordare și de forță din viața 
internațională, pentru înfăptu
irea unei, politici d? deplină ega
litate în drepturi, de respect al 
independenței și Suveranității 
naționale, de neamestec în tre
burile interne, de colaborare 
egală, reciproc avantajoasă între 
toate națiunile lumii. (Aplauze 
și urale puternice, prelungite ; 
se scandează : „Ceaușescu— 
pace !“).

Sînt cunoscute problemele 
grave din viața internațională, 
faptul că în multe zone ale lu-
mii sînt războaie, cărora le cad
zilnic victime bărbați, femei, 
copii. Multe popoare gem încă 
sub dominația imperialistă și
luptă penișu a lichida cu desă
vîrșire' robia colonială, pentru ■ 
a deveni stăpine pe destinele lOr.
(Aplauze puternice).

Este. necesar ca- popoarele 
să-și unească forțele pentru a 
pune . capăt, cu desăvîrșire poli
ticii imperialiste de forță și dic
tat. politicii de reîmpărțire a lu
mii în sfere de influență, pen
tru a se asigura realizarea unei 

lumi in care fiecare națiune să 
poată trăi liberi, să-și organi
zeze viața așa cum dorește, 
fără nici un ârhestec din afară, 
în acest sens I este necesar să 
facem totul pentru încetarea 
conflictelor militare, pentru so
luționarea tuturor problemelor 
dintre state numai și numai pe 
calea tratativelor. Aceasta esV-e 
în interesul popoarelor care duc 
astăzi războaie, cît și in ințe-

- resul păcii și colaborării inter
naționale. (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează: 
„Ceaușescu—pace !“).

Nimic nu, poate justifică re
curgerea la calea militară pen
tru soluționarea diferitelor pro- 
.bleme' între state ! Este necesar- 
sa se renunțe cu desăvîrșire la 
calea războiului, să se acționeze 
în . spirit de înaltă Răspundere 
pentru- soluționarea problemelor 
prin tratative ! Oricît de lungi, 
oricit de gele ar fi tratativele, 
elo sint incomparabil mai ușoa
re și mai acceptabile -decît con
flictele militare, decit războaiele 
care fac să, cadă zilnic mii: și 
mii de victime ale oolitic1 i im
perialiste și colonialiste. (Aplau
ze și urale prelungite : se 
scandează îndelung : „Ceaușescu
- Pace !*).

Nu doresc să mă refer la con
flictele cate sîntaîn diferite zone 
ale lumii,,dar nu pot să nu men
ționez și aici preocuparea- deo
sebită,a poporului npstru pentru 
Situația creată în Liban ca ur
mare a acțiunilor militare agre
sivi ale Israelului. Considerăm 
că este necesar să se pună capăt 
acestor acțiuni militare !' Să în
ceteze luptele din Liban, să se 
treacă la dezangajarea militară ! 
Să se respecte independență și 
suveranitatea Libanului și să șe 
treacă la ,soluționarea probleme
lor 'pe calea tratativelor. (A- 
plauze și urale puternice; se 
scandează : „Ceaușescu—Pace“!).

Âș.ddri. să exprim solidarita
tea noaștra-cd poporul palesti- 
,nișin, dprința/de a se face .totul 
pentru xca< după retragerea din 
Beirut, după, dezangajarea mili- 
jâră" și retragerea trupelor israe- 
liene din Liban, să se treacă la 
soluționarea politică a proble
mei poporului palestinian. Po

porul palestinian are dreptul lâ 
o \ patrie a sa. are dreptul de a 
trai liber, de a-și organiză viață 
în mod - independent ! (Urale și 
aplauze puternice, prelungite). 
Viața a demonstrat că nu' va 
putea exista o pace trainică și 
îndelungată- in Orientul Mijlociu 
fără soluționarea problemei ‘ paf 
'lestiniene ! Este timpul să se ar 
jungă la recunoaștere reciprocă 
intre palestinieni și statul israe- 
lian ! Este loc, în Orientul Mij
lociu, și pentru un stat palesti
nian și pentru statul Israel — și 
ambele trebuie ' să t/ăi'-’sca în 
pace și colaborare ! (Urale și a- 
plauze puternice, prelungite ; 
se scandează: „Ceaușescu — 
Pace !“).

Dragi tovarăși și prieteni.
Ținînd seama de amploarea 

politicii de înarmați trebuie să 
intensificăm acțiunile pe plan 
internațional pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru trece
rea la dezarmare și. in primul 
rind. la dezarmare nucleară. Se
siunea recentă a Organizației 
Națiunilor Unite .a demonstrat că 
toate popoarele doresc să se 
pună capăt cursei înarmărilor. 
Din păcate, la sesiune nu s-ați 
adoptat hotăriri și măsuri co
respunzătoare. ‘De aceea, ^estp 
necesar să sporească eforturile, 
să .se intensifice; lupta popoare
lor de pretutindeni pentru a- in&- 
pupe oprirea 'cursei înarmărilor, 
pentru .trecerea ’ la dezarmare si, 
in- primul, rind. Ir dezarma”^ 
nucleară^ (Aplauze și. urale 
puternice : se scandează: 
„Ceaușescu — Pace !“).

Marile ma'nifaștați.i pentrp 
pace din Europa și de pe alte 
continente — printre care și ale 
poporului nostru — au ’. de
monstrat că acționînd unite, po
poarele au fdrța și capacitatea 
de a deterjnina guvernele sa 
țină seama de voința lor și sa 
treacă la dezarmare ! (Ural? și 
aplauze puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu — Pace !“).

. în acest cadru, este necesar șă 
facem totul pentru a opri am
plasarea rachetelor cu rază me
die de acțiune în Europa, pentru 
retragerea și distrugerea ■ celor 
existente, pentru o Europă’fără 

nici un fel de ’rachete nuc leare! 
(Aplauze.și urale puternice : se 
scandează : „Ceaușescu—Pace!*4).

Este necesar să facem - totul 
pentru ca, la reluarea reuniunii 
de ia Madrid din toamna aces
tui an. să se ajungă la încheie
rea ei cu rezultate cît mai bune 
și la convocarea unei conferințe 
de încredere și dezarmare în 
Europa. Trebuie să facem totul 
pentru relații noi, de ..colaborare 
și prietenie. în Europa,- pentru, o 
Europă unită, bazată pe respec
tul orindufrii sociale și indepen
denței fiecărei națiuni europe
ne ! O Europă unită va constitui 
un factor puternic de dezvoltă- ( 
re, de pace, de progres in în
treaga lume ! (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează: 
„Ceaușescu—Pace !“).
. România socialistă va acționa, 
de asemenea, și in viitor, pen
tru dezvoltarea încrederii și co
laborării in Balcani. pentru 
.realizarea în această regiune a 
unei zone a prieteniei, a cola
borării; fără arme nucleare — 
ca o parte a unei Europb. fără 

. arme nucleare. (Aplahze și 
urale puternice)A

Ținând seama de faptul ?ă . 
aproape două treimi din ome
nire trăiește în țările în curs 
de dezvoltare, considerăm că 

■ este.. necesar . să facem . totul 
pentru întărirea solidarității» a- 
ceștor ‘.țări, pentru acțiuni mâi 
hofărîte în vederea treceHi’ ’la ■ 

^realizarea noii Ordini economice 
internaționale.' x la lichidarea 

. mărilor decalaje .dintre ;bofa/i 
și săraci și la asigurarea pro
gresului mai -păpidia!' țârP.br-'să
race — aceasta fiind una din 
condițiile primordiale atît pen
tru stabilitatea și dezt’oltârea eco
nomiei mondiale, cit și pentru 
cauza păcii și colaborării intef- 
riaționaîe. (Urale și aplauze 
puternice ; se s c a n d e a ză : 
„Ceaușescu—Pace !“).

în lume sint multe probleme 
de' soluționat. Ele necesită par- 

, ticiparea activă, cu drepturi de
pline. a tuturor statelor, indife
rent de mărime sau de orîndui- 
re so'cial^. în mod deosebit, 
este necesar să crească pârtiei- ’ 
parea țărilor mici și mijlocii, a 
țărilor în curs de dezvoltare și 

a statelor nealiniate la soluțio
narea problemelor internaționa
le. Trebuie să facem totul' pen
tru creșterea rolului Organiza
ției Națiunilor Unite, al altor 
organisme internaționale, care 
oferă cadrul organizat de oarti- 
cipare a tuturor națiunilor la 
realizarea unei lumi fără răz- 
.boaie. unei lumi mai drepte și 
mai bune pe planeta noastră. 
(Aplauze și urale îndelungate ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
Pace !“).

în* spiritul hotăririlor Con
gresului al XII-lea al partidului. 
România va acționa cu toată 
fermitatea pentru dezvoltarea 
relațiilor cu toate țările socia
liste, desigur, in primul rind cu 
vecinii săi- Pornim de la nece
sitatea întăririi solidarității .în
tre țările socialiste ca un factor 
important al politicii de pace, 
de progres social și de colabo
rare internațională. (Aplauze și 
urale îndelungate). în același 
timp, vom dezvolta relațiile cu 
țările în curs de dezvoltare.

• pocnind de la interesele comune 
ale solidarității șV luptei împo
triva imperialismului și, colonia
lismului. ale luptei pentru o 

' nouă ordine economică interna
țională. Totodată, -vom dezvolta 
relațiile cu toate țărtle Lumii, cu 
statele caoitâliste dezvoltate, pe 

-baza principiilor coexistenței 
pașnice, punând permanent ]>a 
baza colaborării internaționale 

' principiile deplinei egalități în 
dveoțuri. respectului indeoen- 
denței fiecărei națiuni, neames
tecului în trebdrile interne. 
(Aplauze și nrale îndelungate : 
se scandează: „Ceaușescu — 
România, stima noastră și rrtîn- 
dria ’“)..

Avem ferma convingere că stă 
în puterea ■' forțelor progresiste 

anthmperiâlist'e. a popoarelor 
de pretutindeni ca — acționînd 
îritr-o deplină | unitate — să 
oprească cursul periculos al 
vieții 'internaționale, politica de 
încordare și de înarmare. să 
determine reluarea și continua
rea politicii de. destindere, de 
colaborare, der respect al inde
pendenței naționale și de pace 
în întreaga lume. (Aplauze și 
urale îndelungate : se scandea
ză : „Ceaușescu —Pace ’“).

Partidul, - statul nostru socia
list sînt .hOtărîte să facă totul 
și in - viitor- pentru a- contribui, 
acționînd in strinsă unitate cu 
toate forțele antiimperialiste, lâ 
asigurarea’ dreptului ’ fundamen
tal al. popoarelor — dreptul la 
existență,, la independe'ață,; la 
viață liberă ! (Aplauze și urale 
prelungite ; se , scandează : 
„Ceaușescu — Pace !“),

Dragi tovarăși și prieteni.
In încheiere, aș dori să ex

prim încă o dată satisfacția pen
tru cele constatate in munca 
argeșenilor, in toate* sectoarele 
de activitate. Sînt încredințat eă 
toți oamenii muncii, in . strînsa 
unitate în cadrul Frontului De
mocrației și Unității. Socialiste, 
în frunte cu organizațiile de 
partid, vor face totul pentru ca 
județul Argeș să-și îndeplineas
că în bune condiții sarcinile de 
mare răspundere ce îi revin,, de- 
monstrînd astfel forța și capacl* 
tatea creatoare a constructorilor 
argeșeni ai socialismului, ca 
a întregului popor, dealtfel ! 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“). ’

Cu această convingere,, dor esc 
să vă urez din toată inima 
succese tot mai mări îri.îrțțreaga 
activitate ’ Sâ faceți totul pen
tru a păstra ceea ce ați cuce-lt 
pînă acum în întrecerea Socia
listă. dar și pentru a merge 
mai departe, pentru ea și în 
acest cincinal' să ocupați un loc 
fruntaș, iar dacă e posibil chiar 
primul loc. Eu aș saluta acjeăsta 
cu bucurie ! (Urale și aplauze 
puternice ; ■ se scandează în
delung : „Ceaușescu și po
porul !“).

. Vă urez, dragi, tovarăși, suc
cese. tot mai mari, multă sănă
tate și fericire ! (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
cu însuflețire : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „(’eaușescu — Pace !". 
într-o atmosferă de puternică 
unitate, toți cei prezenți Ia 
marea adunare populară ovațio
nează minuțe în șir pentru 
Partidul Comunist Român, pen
tru secretarul general al parti
dului și președintele țării, to
varășul Nicolae Ceaușescu).

DIN MUNICIPIUL PITEȘTI
(Urfnare din pag. a II-d)

partidului, a sarcinilor ce le re- 
.vin din planul cincinal și ac
ționează cu toată hotărirea pen- 
.t-u a întimpina cu rezultate cît 
mai bune apropiata aniversare a 
zilei eliberării patriei și Cor 
rința națională a Partidului . - 
munist Român.

Vă raportăm, mult stimat» . i- 
varășe secretar general, < a — 
în perioada ce a trecut din 
.acest an — am realizat o pro
ducție industrială de 24,8 mi
liarde lei, mai mare cu aproape 
616 milioane față de cea obți
nută în aceeași perioadă a anu
lui trecut. Pe 7 luni marea ma
joritate a întreprinderilor și-au 
îndeplinit și depășit sarcinile 
de plan, un număr de 74 de 
unități economice realizînd su
plimentar produse în valoare de 
peste 280 milioane lei. Așa cum 
pe-ați cerut dumneavoastră, o 
atenție deosebită am acordat 
ramurilor industriale legate di
rect de asigurarea bazei energe
tice a țării. Minerii au reușit să 
extragă .suplimentar peste 66 000 
tone cărbune, petroliștii peste 
1 850 tone țiței și circa 29 mi
lioane mc gaze asociate. Anul 
acesta se realizează cea de-a 
IB-a hidrocentrală de pe Argeș 
și se construiesc, avînd terme
nul de punere în producție de
vansat cu un an, alte imoortan- 
te acumulări hidroenergetice in 

bazinele superioare ale rîurilor 
Dîmbovița și Tîrgului, desciîi- 
zîndii-se lanțuri de hidrocentra
le către bazinele inferioare ale 
acestor ape.

Totodată,, am acționat măi e- 
nergic pentru a Livra la ekpdrt 
cantități cît» mai mari de pro
duse cu calități competitive cu 
produse simiiare pe plan mon
dial. Față de aceeași perioadă a 
anului trecut, numai pe devize 
libere anul acesta livrările sint 
mai mari cu peste 2 100 autotu
risme de oraș, piese de schimb 
în valoare de 631 000 dolari, 
produse petrochimice în valoare 
de peste 4,5 milioane dolari.

în același timp, acționînd pe 
baza indicațiilor date de dum
neavoastră, unitățile economice 
din județul. nostru au redus 
continuu importul de materiale, 
utilaje și instalații pe care 
le-am realizat cu. forțe proprii 
sau în colaborare cu alte unități 
din țară. Numai în perioada 
care a trecut din acest cincinal 
au fost reduse importurile cu 
260 milioane lei.

Au fost reduse cheltuielile 
materiale la 1 000 lei producție 
marfă, a fost intensificată acțiu
nea de econorrgsire a materiilor 
prime și materialelor, a energiei 
și combustibilului, de recuperare 
a f-esurselor refolosibile, de mo
dernizare și creștere a calității 
produselor, de creștere a eficien
ței economice, i

Sîntem bucuroși să vă rapor
tăm că. traducînd în viață indi
cațiile dumneavoastră cu privire 
la înfăptuirea noii'revoluții în a- 
gricultură, anul acesta am obți
nut cele" mâi’ mări producții de 
griu și or.z din istoria județului, 
depășind producțiile planificate, 
la hectar. Odată cu încheierea 
recoltării am îndeplinit și planul 

, de liyrăti la fondul de stat în 
proporție de 121 la sută la griu 
și 102 la sută la orz. Avem 
garanția că vom obține recolte 
mari și la porumb, floarea-soa- 
relui, legume și fructe.

• Acționăm cu hotărîre pentru a 
îndeplini indicația dată de dum
neavoastră, în anul 1978, cu pri
lejul sărbătoririi Zilei recoltei la 
Pitești, de a obține producții din 
ce în ce mai mari. De aseme
nea, dorim să facem totul pen
tru dezvoltarea zootehniei, pen
tru a asigura — așa cum ne ce
reți. dumneavoastră — un belșug 
de produse , agroalimentare ÎA 
vederea Îmbunătățirii aprovi
zionării populației.

Deși am obținut unele succe
se, este adevărat, mult stimate 
tovarășe ■secretar general, că re
zultatele .de pînă acum nu sînt 
în Țo.taljtate lâ nivelul cerințe
lor, al posibilităților de care dis
punem. La producția fizică in
dustrială, la investiții, Ia export, 
la unii indicatori din agricultură 
— realizările nu sînt la nivelul 

stabilit prjp;..plan. Sî.ntem, pe de
plin Po^știepțjv - ca , nerealizănle 
se„atoreșc’ îh .primul rînd lip
surilor din act-fvitatea noastră. 
Este locul și de aceaătă dată să 
spunem cîț.. ’șe ‘ poate de deschis 
că avem mult de muncit pentru 
rtcHiqâțea' unor neajunsuri care 
aduc prejudicii, economiei. Se ri
sipește încă' multă îenergie. se 
înregistrează consumuri mari de 
mățerjale, hti este folosit' in 'în
tregime • timpul de lucru, ca și 
capacitățile de producție.. Toate 
acestea ,se datoresc faptului că 
nu peste tot sam» reușit Să im- 
primăîh o! ordinâ. și disciplină 
des,ăvîțșite',. ceea ce demonstrea
ză că trebițib să ne mobilizăm 
în continuare ‘pentru .a întrona 
în toate iȚpCiirile de muncă, in 
toate umtățile cea mai mare 
răspundere, pfentru ca recu
noștința pentru tot ce s-ă făcut 
în Argeș să fie răsplătită prin 
îndeplinirea .și depășirea sarci
nilor de-plan de către toți arge
șenii:

Insușindu-he. în- întregime a- 
precierile critice pe care le-ați. 
-făcut cu prilejul , acestei vizite, 
mulțumindu-vă „pentrli indicații
le valor6âse: pe* care ni le-ați 
dat. va? asigurăm că vom mobi
liza toate organele și organiza
țiile de partid, toți comuniștii 
și toți oamenii ihuncii pentru 
îmbunătățirea Substanțială a ac
tivității. îh'jndu’strie, in agricul
tură. inVeățiții, în celelalte do

menii, pentru a'obține rezultat? 
cît mai bune, pe măsura posibi
lităților reale pe care le avem, a 
sarcinilor mari pe care ni. le. 
trasează partidul, dumneavoas
tră personal.

Vă- rog să-mi dați voie, mult 
stimate . tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să fiu încă o dată 
mesager .31 glasului unanim al 
tuturor oamenilor muncii ' din 
Argeș, să va exprim recunoștin
ța fierbinte pentru înaltă cinste 
și onoare ce ni, le-ați făcut ca 
oaspete dFag al -județului și vă 
asigur- că vă' vom urma întot
deauna, cu neclintit devotament, 
că vom fi mereu ostași credin
cioși ai partidului și că ne vom, 
mobiliza. întreaga noastră putere 
de muncă pentru traducâteâ 
neabătută în faptă a minunatei 
politici interne și externe a 
partidului nostru' comunist.

Noi, toți cei prezentă acordăm 
cea mai înalță prețuire efortu
rilor și inițiativelpr dumnea
voastră consacrate .salvgardării 
păcii, dezarmării generale, și in 
primul rind a celei nucleare, 
pentru excluderea războiului din 
viața omenirii, pentru făurirea 
unei lumi mai bune și mai drep
te pe planeta noastră.

Cu nemărginită dragoste și 
profund re.sp'ecț rostim din 
ad’ncul inimilor noastre înflăcă-.. 
rata urare: Să trăiască întru 
mu Iți ani cu sănătate mult iubi
tul și stimatul nostru conducă

tor, secretarul general al Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !
: în continuare ad luat cuvân
tul tovarășul Nicolae Matea, di
rectorul întreprinderii de auto
turisme- Pitești, tovarășa Mar
gareta Olteanu, secretar al Co? 
mitet'ului de partid al între
prinderii de stofe Argeșana- Pi
tești, tovarășul Tudpr Costache, 
președintele ; C.A.P. ■ Ungheni, 
tovarășul Gheorghe Dinu, di
rectorul Combinatului petrochi
mic Pitești, tovarășul Nicolae 
Constantinescu, secretar al or
ganizației de partid nr. 1, șef 
de brigadă la mina Pescăreasa.

Exprimind dorința tuturor ce
lor de față,‘a tuturor locuitori
lor Argeșului, primul secretar 
al Comitetului județean de 
partid adresează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu rugămintea 
de a lua cuvîntul in cadrul a- 
dupârii populare.

întâmpinat cu deosebit entu
ziasm, eu puternice sentimente 
patriotice, a luat cuvintul tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar generai al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

Cuvântarea secretarului gene
ral al partidului a fost urmărită 
cu deosebit interes, cu deplină 
aprobare și satisfacție, ea fiind 
subliniată in repetate rînduri de 

îndelungi aplauze, urale și 
ovații. Se scandează cu înflăcă
rare „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“.

Participants la marea adunare 
populară, și prin ei toți locui
torii județului, își reînnoiesc an
gajamentul ferm de a transpune 
în. viață programul uartiduiui, 
hotărârile Congresului al XIÎ- 
lea al P.C.R., sarcinile trasate 
și indicațiile date de .tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. îndemnurile 
sale de a munci mai bine, de 
a-și aduce o contribuție tot mai 
mare la edificarea socialismului 
și comunismului pe pămîntul 
României.

Adresîndu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la sfîrșitul 
cuvîntării, dînd expresie gîndu- 
rilor și sentimentelor comuniști
lor, ale tuturor oamenilor mun
cii din județul Argeș, primul 
secretar al "Comitetului județean 
de partid a spus ;•

Mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu.

Stimați tovarăși,
Vă rog'să-mi dați voie ca.>x- 

prlmind cele-mai alese senti
mente de dragoste, stimă și pro
fundă recunoștință ale. partici- 
panților la marea noastră adu
nare populară, ale tuturor oa
menilor muncii din Argeș,* să vă 

mulțumesc încă p dată, mult 
stimate și iubit?, tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. pentru înal
ta cinste și onoarea Ce ne-ați 
făcui-o prin noua și- cuprinză- 
toarea vizită .de lucru efectuată 
in județul nostru. •.

Avînd în dumneavoastră un 
model strălucit do muncă pen
tru binele poporului și: al pa
triei noastre sociălîsțe, vă asi
gurăm. mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că 
nu vom precupeți nici un efort, 
că vom acționa 1 cu . toată hotă- 
rîrea. dăruirea și abnegația re
voluționară pentru traducerea 
în viață a indicațiilor și. sarcini
lor pe care ni le^ți trasat as
tăzi, pentru a cyește contribuția 
județului Argeș la înflorirea 
scumpei noastre oatrti — Repu
blica Socialistă România.

Din adîncul inimilor, cu toată 
dragostea și Cu țo't'respectul, vă 
adresăm încă o dată, mult stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
urarea fierbinte : Să ne trăiți 
întru multi ani cu sănătate, spre 
binele și fericirea poporului r >- 
mân. spre gloria și măreția 
Roniânrei socialiste !

întărind această urare, mul- 
țimeâ aclamă minute în’ șir, 
pentru partid, pentru secretarul 
său general.

Adunarea populara se încheie 
în aceeași atmosferă vibrantă, 
însuflețită, de înălțător patrio
tism.

4
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Mai intil, la modul general, o 
atmosferă de muncă, de neo- 
dihnă in fața filelor de calen
dar, atmosferă de maximă res
ponsabilitate pentru ceea ce iți 
este dat să faci, cu țărani a- 
plecați firesc intre gesturile 
muncii pămintului, gesturi moș
tenite din străbuni și comple
tate in chip fericit, cu realiză
rile, in domeniul respectiv, ale 
contemporaneității socialiste, at
mosferă cu șefi de fermă fă- 
cindu-și din plin datoria, cu 
prjmarT fără somn, ale căror 
priviri, erau intr-un du-te-vino 
grijuliu intre pămînt și cer. 
Apoi griul care se preda metru 
cu metru piinii, dar care cerea 
căldură nu numai omenească, 
pentru respectiva capitulare, 
ci și căldură naturală, el tră
iește numai intr-un circuit 
strict natural, nimeni nu-l scoa
te din ale lui, un țăran bun 
este un țăran care înțelege co
rect acest lucru simplu, apoi pă- 
mintul care cere și el, în schim
bul inegalabilului său dar ceva 
asemănător cd strălucire și im
portanță — deci lumină și căl
dură. Apoi și mai apoi acest 
sfirșit de iulie capricios pină 
la exasperare cu acele spații din 
Țara de jos a Moldovei care a 
făcut ce-a făcut și n-a lăsat 
nici o ti fără ploi sau amenin
țare cu ploaia.

Mă apropii de toate astea pe 
So ale lunii amintite, trăiesc la 
obiect toate astea citeva zile 
la rină, n-o să uit toate astea* 
mulțl uni la rind, cum o să uit 
munci duse la bun sfârșit in 
condiții vitrege? (confrații cu 
experiență le numesc uneori 
„lupte“, „bătălii*, cer permi
siunea să nu folosesc termeni

Boțicpxe verii pentru cântările loam iei la l.P.l.UF. „Dunărea" Tulcea

REPORTAJUL NOSTRU
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LOR DE FIECARE ZI

războinici, am oroare de ei, 
mulțumesc pentru înțelegerea 
acordată /) Dar uteciștii ? Ute- 
ciștii ? Și primarul comunei 
(Brăhășești, partea cea mai de 
nord a județului Galati) sfătos 
în alte împrejurări, scump la 
vorbă in clipele despre care vor
bim, îmi relatează scurt că, in 
această campanie» destul de 
greu . încercată de intemperii 
nedorite acum și aici, toți ute
ciștii comunei s-au purtat ab
solut exemplar in toate zi- 
lele-lumină ale secerișului, 
s-au purtat bărbătește la 
locurile lor de muncă — 
combine, tractoare, echipe 
de secer ători, camioane, că
ruțe, hambare, au așteptat cu 
calm trecerea ploii, n-a fost vor
ba de nici o plecare deznădăj
duită, de renunțare periculoasă, 
nu, s-a așteptat cu calm, am 
mai spus, lumina soarelui, căl
dura lui. s-au mîngiiat spicele 
umede din minut în minut pină 
ce se simțea uscăctmea nece
sară eliberării, bobului și s-a 
plecat la recoltare, in ciuda tu
turor obstacolelor naturale, în- 
tr-o deplină, sfidătoare conti
nuitate.

A, ce era cu grupul din stina- 
spate ? Erau tot uteciști, sint 
cei numiți de obicei intelectua
lii satului, care nu făceau alt
ceva decît să adune spicele nea
tinse de mijloacele mecanice 
și să secere smocurile din mar
ginea lanului căzute din cauza 
ploilor sau strivite de vreuna 
din roțile atelajelor.

Mi se spun cifre exacte, bi- 
tanțuri, nu le rețin, parcă nu e 
timp de așa ceva, așa mi se 
pare mie, întreb dacă s-a strîns 
tot griul, sigur că s-a stfînș tot 
griul, absolut tot mi se subli
niază, mi se spun nume, nu no
tez nimic, mi-ar fi o rușine te
ribilă să fac așa ceva față cu 
vechi cunoștințe, trec aici to

tuși cîteva, așa e regula jocu
lui, Ion Istrate, secretarul 
U.T.C,, L. Cîrjeu, G. Neacșu, V. 
Mihăilă, N. Ignat, Gh. Istrate, 
profesori tineri, economiști la 
fel de tineri, aș putea să-î a- 
mintesc pe toți cei întilniți aici 
deși mi se pare că-i atit de pu
țin de făcut, doar numindu-i 
pentru niște fapte de mărimea ce
lor de ei îndeplinite dar ăsta 
este reportajul și puterile sale, 
rămîn sigur că mulțumirea cea 
mare le vâ veni din altă parte, 
de la buzele care vor cunoaște 
pîinea de ei pregătită, bineinfe- 
les că. el nu simt nevoia acestei 
mulțumiri, și-au făcut doar 
datoria, știu ei mai bine decît 
mine acest lucru, Cum adică, 
învățăm elevi ce trebuite să facă 
in astfel . de împrejurări, uite 
cei de colo sint pionierii noștri, 
au făcut treabă foarte serioa
să, iar noi doar să-i coordonăm, 
să-i privim adică făcînd mun
ca pe care noi ii învățăm s-o 
facă ? Nu, am format echipe 
separate, muncă separată, con
curență, doar scopul este unic 
și. se înțelege, rezultatele sint 
unice.

AcolQ. unde s-a terminat ul
timul lăn de grlu secerat încep 
lanurile de porumb în stingă, 
iar sus, în dreapta, se află liva
da cu pomi fructiferi și via. 
Cind am Ajuns aici, o dată cu 
ei, ultimii culegători, era o sea
ră liniștită, * cu o idee de vint 
prin marea verde din stingă sau 
cu un profund răsuflat de ușu
rare, nu mai pot face momehtan 
distincție. E adevărat că în- 
foarte sușul pămintului, incon- 
trolabil, mișcau amenințător no
rii negri de ploaie făcindu-mă 
să tresar la ivirea unui gind 
ceva mai îndepărtat in timp, 
dar nu, nu va fi posibil, știule- 
ții, fructele, strugurii vor avea 
in mod.-sigur soarta griului, am 
văzut cu ochii mei ce fel de 
oameni le vor hotărî soarta.•

CORNEL BttAHAȘ

ÎN DIRECT, VACANȚA 

Izvorul Mureșului: Jurnal de tabără
Există cîteva locuri în țară 

pe care studenții le recunosc 
ca puncte de întîlnire în va
canțe. Unul dintre acestea este 
și Izvoru Mureșului unde 
acum se află în tabără mem
brii comisiilor profesionale ale 
consiliilor A.S.C. din toate 
centrele universitare ale țării.

Majoritatea celor 300 de par- 
ticipanți sint studenți In anii 
mici, care au astfel ocazia 
sărși formeze un stil de mun
că. să se informeze cu toată 
problematica muncii pe care 
mai tîrziu, după începerea a- 
nului universitar, vor trebui 
să o coordoneze la nivelul fa
cultăților, institutelor sau cen
trelor universitare din care fac 
parte. Fără doar și poate, a- 
tunci cind ne gîndim la o ta
bără studențească facem ime
diat legătura cu acea atmosfe
ră aparte care se capătă nu 
prin cursuri și seminarii ci 
mult mai simplu: prin tinere
țe. Iar aceasta nu lipsește la 
Izvoru Mureșului.

De un mare interes s-au 
bucurat expunerile prezentate 
de reprezentanții 
C.N.S.T., O.S.I.M., carex au
completat. în mod firesc, dez
baterile. Dumitru Nae. coman
dantul taberei, este cel carb 
ridică permanent tonusul co
legilor lui. „Aici este floarea 
studențimii din toată țara, toți 
— oameni de nouă și zece! 
Sint dornici să învețe, să-și 
împărtășească proptia experi
ență acumulată, iar propune
rile pe Care le-au făcut vor fi 
tratate cu multă atenție de 
Consiliul U.A.S.C.B.". »

Vacanța-i vacanță... Nici co
mandamentul nu a uitat-o (nu 
avea cum, lipseau condicile de 
prezență, manualele, cursurile) 
și atunci a chemat toată sufla
rea la serile culturale, la între
cerile sportive. De fapt, n-a 
chemat-o, au venit singuri stu
denții pentru că așa cum spu

Proba intrării in adolescență — hărnicia
139 dintre elevii clasei a 

IX-a de la Lie. industrial nr. 1 
din Timișoara — viitori elec- 
trotehnicieni $i mecanici — vor 
încheia miine, 14 august, pe
rioada de muncă patriotică 
desfășurată la C.L.F. Timiș, 
perioadă ce se dovedește un 
bun prilej de cunoaștere, de 
stabilire a unor relații de 
prietenie, de creare a unui cli
mat de grup, climat propice 
desfășurării în bune condiții a 
procesului de invfițămint, ime
diat după ce clopoțelul va suna 
adunarea in bănci.

Profesoara Lola Matei, direc
tor cu problemele muncii edu
cative, ne informează câ in pe
rioada 12 Iulie — 7 august au 
fost obținute, numai din mun
ca desfășurată la C.L.F,, peste 
52 000 lei. „Și copiii din aceas
tă serie, intervine profesoara 
Ioana Pop, sint conștiincioși, 
muncesc cu seriozitate. V-aș 
da eu exemple, dar mai bine 
privițl-i: la curățat varză, la 
selecționat ceapă, la sortat 
saci, borcane, butoaie, Ia com
partimentat 15zi...“. îiitr-o sin
gură zi, de pildă, la 10 august, 
au curățat 1 800 kg varză, au 
sortat 3 060 borcane, au descăr
cat 2 camioane de ambalaje, 
au selectat 2130 saci, au sor
tat și stivuit 4 000 lăzi, au în

nea Dan Petrescu (vicepre
ședinte al Consiliului A.S.C. 
din I.P.B.) „există un- adevă
rat ritual al serilor culturale. 
Fiind impărțiți pe zone geogra
fice, ne canalizăm forțele spre 
buna dispoziție generală. Iar 
glumele au ca principală țintă 
tocmai... comandamentul, totul 
intrînd în folclorul studențesc, 
și așa deosebit de bogat și co
lorat4; Cind își pregătesc spec
tacolele, studenții nu mai au 
somn, nu-și mai găsesc liniș
tea. Este o plăcere să-i vezi 
cum stau concentrați, cum se 
ceartă (arta cere „dialog14 pen
tru a se impune), cum își cau
tă glume cit mai acidulate, căci 
hazul fără adresă nu se poate 
numi haz. iar apoi, in final, 
toți promit să se întilnească 
peste un an, la mai mare și 
la mai bine, sperînd ca fru
mosul timp al studenției să ră- 
mînă marcat si de astfel de 
clipe. întrecerile sportive au 
locul lor distinct in mozaicul 
activităților amintite. Punctul 
culminant a fost înregistrat la 
întilnirea dintre comandament

cărcat 2 000 lăzi, au descărcat 
170, au transportat 305 butoaie! 
„Eroii11 muncii patriotice din 
seria 2—44 august 1062, punctul 
C.L.F., sint : Ellsabeta Bel- 
grasch, Liliana A Ini a sa, Simo
na Sava, Otilia Petricaș, Anca 
Fornazier, Daniela Rotaru, Ca
melia Crăciunescu, Daniela 
Biilăceanu, Alina Rădulescu, 
Marius Gaiță, Ksaba Kiss, 
Mircea Popa. Cu cițiva dintre 
ei am stat de vorbă. Despre 
vacanța mare, despre priete
nie, despre noua etapă de via
ță școlară începută cu probele 
de verificare pentru intrarea 
în clasa a ÎX-a. „Vacanța de 
vară a debutat cu un- concurs 
greu, dar pe care , toți care 
sîntem aici am avut bucuria 
să-I promovăm. Acum, facem 
prima acțiune de muncă pa
triotică în calitate de liceeni. 
Acestea sint evenimentele va
canței mati pentru toți elevii 
care de la 15 septembrie vor 
fi in clasa a IX-â. în rest, 
ștrand, film, lecturi3... — ne 
spune Marius Gaiță. „înainte 
de a ne intîlni !ă muncă pa
triotică, nu ne-am cunoscut de- 
cit cei care proverieam de Ia 
aceeași școală. Acum ne știm 
deja, mulți ne-am împrietenit, 
ne facem împreună planuri 
de petrecere a timpului liber. 

și echipa campioană la mini- 
fotbaî. Cine a pierdut? în mod 
paradoxal (oare ? !) campionii. 
Iar pentru că izvorul geogra
fic al Mureșuluj se află destul 
de aproape, drumețiile au avut 
ca țintă și acest obiectiv pe 
lingă celelalte (cum ar fi Jacul 
Sfinta Ana, izvorul cu apă ter
mală) — toate aflate în minu
natele îrfrprejurimi ale taberei.

Pot fi spuse multe lucruri 
despre tabăra de. la Izvoru 
Mureșului. Ceea ce rămîne cu 
siguranță în memoria vizitato
rului este dorința de pregătire 
combinată cu atmosfera deco
nectantă și gindurile legate de 
viitorul an universitar. Clipele 
de răgaz sint de multe ori 
umplute cu discuții (nu, nu vă 
mirați, așa este!) științifice, de 
profil, care în alți ani s-au 
soldat cu teme de cercetare 
inferdiscîplinară, căci un ade
vărat activist de asociație tre
buie să fie, înaihte de toate, 
un student cu un înalt nivel 
profesional.

DRAGOȘ ȘEVLEANU

Cind începe școala ne va fi 
mai ușor. De pe acum aflăm 
cine este harnic, cine are spi
rit gospodăresc11 —■ afirma cu 
convingere Otilia Petricaș. „Cu 
această vacanță depășim copi
lăria. Am intrat definitiv în 
adolescență. De acum, sub 
semnul responsabilității, se aș
teaptă mai mult de la noi, și 
noi vom răspunde acestei aș
teptări, chiar dacă în această 
vară împletim incâ jocurile co
pilăriei cu preocupările tineri
lor" — mărturisește Elisabeta 
Belgrasch.

La ora 13, ziua de practică 
s-a terminat. Elevii se pregă
tesc- de plecare. A doua parte 
ă zilei este rezervată lecturii, 
sportului, audițiilor muzicale, 
cinematografului, plimbărilor. 
Rămînem în urma lor și vor
bim cu unii dintre beneficiarii 
muncii depuse de ‘elevi. Tova
rășul Iulian Buță, secretar ad
junct al biroului organizației 
de bază de la C.L.F. este de-a 
dreptul entuziasmat: „Sint niș
te copii excepționali. Toți sint 
minunați și, ca toate seriile de 
pină acum, ne sint de un real 
folos. Le mulțumim și-i aștep
tăm să ne mai ajute".

MIOARA VERGU

Viața între două ședințe

ACASĂ, NU ÎNSEAMNĂ NUMAI 

LOCUL UNDE TE-AI NĂSCUT j
Apariția unităților industria

le in comune și in sate (la în
ceput mai timid, prin cite-o 
secție sau atelier, mai ■ apoi 
prin extindere o adevărată în
treprindere cu profil bine de
finit) a rezolvat multe proble
me economice și sociale, dar a 
lansat și alte probleme îndeo
sebi cu statut social. Rezumîn- 
du-le, le-am putea numi ca fi
ind probleme de integrare. De 
Ia rolul în mare, în ansamblul 
Vieții satului al unei unități 
economice, pînă la recrutarea, 
asigurarea, calificarea forței de 
muncă, totul înseamnă o 
schimbare comportamentală a 
Colectivității și a fiecărui indi
vid in parte. Logic, aceste noi 
deprinderi nu se pot realiza 
decît printr-o muncă de edu- 
ducație intensă și permanentă, 
după ce condițiile materiale au 
fost asigurate.

La Filatura și finisajul Ba- 
lotești în urmă cu cîțiva ani 
fluctuația forței de muncă era 
foarte mare. Discuțiile indivi
duale cu cei care solicitau ple
carea au scos la iveală adevă
ratele cauze, care, de fapt, se 
rezumau la una singură: nein- 
tegrarea. Fie că ea era numită 
„depărtarea de părinți", „de
părtarea de familie11, sau „nu 
m-am acomodat11. într-un cu
vint, se făceau foarte puține 
lucruri pentru ca acești tineri 
veniți din alte comune, sau 
chiar alte județe să se simtă 
socialmente nu numai ai unei 
întreprinderi, dar și ai locului 
unde ei și trăiau. Se pare că 
schimbarea directorului și ve
nirea în decembrie a unui om 
care a știut să se facă iubit, 
stimat tocmai prin apropierea 
lui de problemele paărunte dar 
uneori imoortante pentru via
ța întreprinderii a determinat 
stoparea fluctuației ,și un cli
mat favorabil realizării unui 
colectiv. Aici, la Filatură mun
cesc aproape 1 000 de uteciști 
ceea ce de multe ori înseam
nă... o mie de mici chestiuni 
de rezolvat, după cum avea 
să-mi spună Mariana Niculai, 
secretara comitetului U.T.C. 
Există acum oosibilități de ca
zare (cele 300 de locuri ale 
căminelor de tineret sint toate 
ocupate), există posibilități 
pentru asigurarea mesei (can
tina nouă este o mîndr.ie a oa
menilor de aici), există posi
bilitatea calificării la locul de 
murtcă, există posibilități pen
tru petrecerea timpului liber. 
Dar de toate acestea trebuie 
să se Ocupe cineva pentru că, 
iată, ne mai spune Mariana 
Niculai, apar tot felul de pro
bleme: multe fete nu au mai 
stat la cămin și nu cunosc nor

TV
VINERI, 13 AUGUST

PROGRAMUL I

15.00 Telex. 15,05 Școala satului 
— șeofilă pentru sat! Patronarea 
școlii Sătești — o acțiune... fără 
vacanță. 15,30 Pakistan — coordo
nate economice. 15,45 Emisiune în 
limba germană. 17,40 Tragerea 
loto. 17,50 1001 de seri. 18.00 închi
derea programului, 20,00 Telejur
nal. 20,25 Pentru curtea și grădina 
dv. 20,35 Noi. gospodarii țării ! 
20,50 Film artistic: „Dansind sir- 

mele conviețuirii, exigențele , 
vieții în colectiv; de ase» ’Ji 
menea, multe fete renunță ' 
la cartelele pentru mese in 
schimbul unei ( rochii (deh, 
la virsta lor, cochetăria face... 
siluetă, dar nu-i tocmai reco
mandat). în fine, se pune 
foarte acut problema ce fac 
fetele după ce-au terminat o- 
rele de muncă? Comuna nu a- 
sigură prea multe in privința 
asta (activitatea culturală fiind 
punctul nevralgic al unei acti
vități altfel destul de bune), 
așa că s-au descurcat pe cont 
propriu (mergind la București, 
fie la spectacole, fie la casele 
de cultură din municipiu, dar 
Oi’ganizîndtt-și in sala de mese 
seri de dans, și trebăluind 
acum foarte serios pentru a-și 
pune la punct un club in in
cinta întreprinderii, după ce 
și-au asigurat pentru acțiuni 
sportive terenuri de handbal, 
volei și tenis). încetul cu înce
tul. îndeosebi prin acțiunile 
din campaniile agricole, tinerii 
do aici au cunoscut viața sa
tului, iar cunoașterea. după 
cum se zice, este primul pas 
către iubire.

Dintre cei mai buni, secre
tara comitetului i-a nominali
zat (Ie-a nominalizat pentru a 
fi corecți) pe Paraschiva Bân- 
cescu, Dana Turcanu, Marieta 
Chirilă, cu două mențiuni 
„toate fetele sînt harnice" și 
„să nu uităm băieții: Ion Clen- 
ciu !“. Cîteva vorbe în plus 
trebuie spuse despre secretara 
comitetului Mariana Niculai. 
Venită din Moara Vlăsie», de
senatoare de creație, căsători
tă. avind o fetiță de patru ani, 
Mariana participă la viața or
ganizației nu numai de cind a 
fost aleasă secretară a comite
tului, ci chiar de cind a venit 
la Filatură. O .întreb cum reu
șește să se descurce nefiind, 
totuși, prea ușor să împaci pro
blemele tale cu problemele tu
turor? ..Atmosfera din fami
lie și atmosfera din întreprin
dere sînt punctele mele de 
sprijin". Iar ca dovadă îmi po
vestește despre extraordinara 
excursie de la Poiana Brașov 
cind acolo, în afara întreprin
derii. a simțit ea cît de mult 
o iubesc colegele și cît de bine 
se simte și ea cind este in mij
locul lor. .'Atunci, am crezut, 
am fost sigură că fetele s-au 
obișnuit așa' de mitlt ou acest 
colectiv incit nu vor mai pleca. 
Proiectele lor de viitor erau 
atit de intim legate de între
prindere, de această comună 
care la început nu era a nimă
nui și care devenise firesc 
ACASA14.

CONSTANTIN STAN

takr*. Premieră TV — producție 
â studiourilor grecești, 22,f»5 Tele
jurnal. 22.15 Mari interpret! de 
balet. 22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL II

15,00 Varietăți... varietăți. 16,00 
Din cartea naturii. 16,25 eîntece și 
jocuri populare. 16,45 Telerecital 
Florin Piersic. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,25 Stagiunea muzica
lă estivală TV. Festival J.S. Bach. 
21,50 Generația deceniului ix. 
Pregătirea profesională la cote de 
înaltă exigență — dezbatere. 22,05 
Telejurnal. 22.15 Divertisment mu
zical. 22.30 închiderea programului.

AVUTUL OBȘTESC - 
intre răspunderea individuală 
și responsabilitatea eoleetivă

Mii e hi(?i un secret pentru 
hîmehi că perioada istorică pe 
car’fe o traversează țara noastră 
impune tuturor oamenilor mun
cii. mal mult ca oricînd, un e- 
fort general Sporit pentru stă- 
pîrtirea și folosirea cu maximum 
de randament, a mijloacelor de 
producție tot mai perfecționate. 
Dfeei. hu numai bună și com
plexă pregătire profesională, 
dar și Sporire a conștiinței mun
citorești se cere astăzi fiecăruia 
pintre noi.

Scornii suprem , al politicii 
partidului nostru îl reprezintă 
bunăstarea fiecărui membru al 
societății, bunăstare ce nu poate 
fi gîndită și realizată in afara 
sporirii venitului național, a 
creșterii productivității muncii. 
Realizările de pină acum sint 
elocvente. în ultimii 38 de ani. 
s-a parcurs (politic, economic și 
social) un drum greu și plin de 
realizări, nelipsit însă și de ne
cesare sacrificii. Este deci de 
datoria noastră. în dublă calita
te do producători și beneficiari, 
să și apărăm aceste cuceriri re
voluționara, prevenind Orice în
cercare de a lovi în avutul ob
ștesc. Există o lege. una și 
aceeași pentru toți, a cărui apli
care in viață nu este doar sar
cina de serviciu a unor organe 
competente, dar și o trăsătură 
fundamentală de manifestare a 
patriotismului. Indiferența, ab
senteismul «civic, in acest con
text, sint de neințeles. și de 
neacceptat, avînd in multe ca
zuri o doză evidentă dc pericu
lozitate socială. Ce*i dr^pt, le
gea nu pedepsește decît pe cei 
implicați direct în comiterea 
unei infracțiuni, dar. vinovat 
moral este și acela care aplicînd 
strategia, struțului nu împiedică 
pe cei care comit abateri și in
fracțiuni; deși ar avea posibili
tatea să o facă. Atitudinea fer
mă a opiniei ' publice poate si 
trebuie să aibă un caracter 
preventiv și de limitare a even
tualelor pagube comise în avu
tul obștesc. Drumul spre comi
terea unei infracțiuni este citeo- 
dată extrem de simplu și. prac
tic, nu se poate vorbi de infrac
țiuni mici și mari. Orice încăl
care a legilor statului prezintă 

periculozitate socială. De la is
prava aparent amuzantă a lui 
Bozovan Dumitru care a găsit 
de cuviință să fure dip fata 
morii din Lupeni 7 saci cu ță
rile, pînă la delapidarea din 
gestiune a sumei de 848 000 iei 
de către Maftei Virgil, la I.M. 
Sadu, jud. Gorj, se poate spune 
câ nu e decît un pas. Arareori, 
0 infracțiune de asemenea pro
porții se comite fără acordul 
tacit, indiferent și a altor per
soane. Dovadă ? în cazul Maftei 
mai sint coinculpați. încă 15 
așa-ziși colegi. Numai un teren 
propițe (lipsa de combativitate 
a opiniei publice, grave negli
jențe in apărarea avutului ob
ștesc, efectuarea cu superficia
litate a controlului financiar, a 
inventarelor etc) poate genera 
infracțiunea.De pildă, la stația 
de vinificație a I.A.S. Niculițcl 
s-a constatat un plus 'neînregis
trat de 22,1 vagoane de vin. da
torat modului deficitar și negli
jent in care a avut loc inven
tarierea la sfîrșitul anului 1981. 
O neglijență bine calculată, a* 
vînd ca scop imediat comercia
lizarea pe diferite căi nelegale 
a plusului.

Astfel de neglijențe nu sint 
deloc puține în ultimul timp. In
diferent de consecința lor pe
nală. un lucru e sigur : econo
mia noastră e păgubită, mai ales 
cind e vorba de produse de ma
ximă necesitate. La S.M.A. Ro
man, județul Neamț, ca urmare 
a nerespectării obligațiilor de 
serviciu, s-a scurs dintr-un re
zervor defect 79 798 litri moto
rină. Contează aici și suma de 
359 000 lei dusă pe apa sîmbe- 
tei, dar mai mult contează ri
sipa unui produs pentru obți
nerea căruia țara noastră face 
deosebite eforturi valutare. La 
I.C.R.A. Oradea. în urma unui 
control preventiv, s-au desco
perit 25 de depozite de marfa 
imorovizate, iar la I.C.R.M. Ora
dea — alte 18, depozite lipsite 
de paza necesară și de condi
țiile necesare prevenirii degra
dării. deprecierii și sustragerii. 
La I.C.S.f.M. Botoșani, în curtea 
depozitului s-a găsit o cantitate 
de marfă în valoare de 120 000 
lei, care s-a degradat prin ru

ginite. La LT.F.S. Teleorman 20 
de sortimente în valoare de 
600 000 lei se depreciau în de
pozit. Ca să nu mai vorbim de 
I.C.5.M.L Julcea. In depozitele 
căreia se aflau stocate, nejusti
ficat, mărfuri în valoare de 5 
milioane lei. deși ele erau soM- 
citate de rețeaua comercială. Să 
fie adevărat că lacătele sîfit puse 
doar pentru oamenii cinstiți ? 
Mergibd, probabil, pe aceasta 
logică, t.î.L.F. Botoșani înregis
trează numai la up singur de
pozit o pagubă de 50 tone cas
traveți, iar I.F.G.T. Piatra 
Neamț sl Suceava sustrageri de. 
material lemnos în valoare de* 
aproximativ 300 000 de lei, gra
ție lui Aruștei Mihai, Cobuz Va- 
sile, Furtună Vftslle, Tănase Va- 
sile și Ungureanu Dumitru. E- 
xemplele ar putea să continue, 
ele dovedind că formele de a 
prejudicia avutul obștesc sint 
multiple.

Fiind vorba de munca poas- 
tră. a tuturor, nici o neglijență, 
nici o abatere de la normele de 
producție nu pot fi considerate 
mici, lipsite *de importanță. 
Controlul preventiv vine, con
stată și pleacă. Hotărîrile care 
se iau cu această ocazie sint 
puse în practică tot de către cei 
controlați. Buna folosire a mij
loacelor de' producție aflate in 
dotare, depozitarea și proteja
rea produselor, și a materiilor 
prime, asigurarea unei corecte 
circulații a mărfii, efectuarea 
corectă a operațiilor scriptice 
sint, așa cum spuneam și la 
început, o chestiune de conști
ință civică, patriotică și profe
sională. Drumul infracțiunii este 
scurt ; ca și minciuna are pi
cioare scurte, și să nu uităm că 
legea este aspră, dar dreaptă. 
Orice pagubă, indiferent de mij
locul prin care ea a fost co
misă, mai devreme sau mai tîr- 
ziu, ea se răsfringe și asupra 
celorlalți oameni ai muncii de 
unde necesitatea ca fiecare din
tre noi să luăm atitudine împo
triva tuturor formelor de risipă, 
sustragere sau degradare a tot 
ceea ce într-tin cuvint for
mează avutul nostru obștesc.

SORIN PREDA

ne adresăm? BREVIAR JURIDIC PENTRU TINEBR
Apărarea valorilor materiale 

și spirituale ale societății socia
liste reprezintă o îndatorire 
fundamentală a tuturor oame
nilor muncii. Reflectînd o âse- 

' menea cerință, Codul muncii 
stabilește câ persoanele înca
drate in munca răspund pentru 
pagubele aduse avutului ob
ștesc din vina și în legătură cu 
munca lor. O atare răspundere 
nu ființează pentru pierderile 
inerente procesului de produc
ție care se Încadrează în limi- . 
tele prevăzute de lege, pentru 
pagubele provocate datorită 
unor cauze neprevăzute și care 
nu puteau fi înlăturate, ori în 
alte asemenea cazuri în care 
pagubele au fusi provocate de 
riscul normal al serviciului sau 
forța majora.

fn ,general, prin râspUnd_ere 
materială se înțelege obligația 
ce revine persoanei încaarate 
de a repara 
chil cauzat 
din vina-sa 
muhea «a..

Totodată, 
din Cod, persoana care a înca
sat o sumă nedatorată este 
obligată să o restituie ; dacă a 
primit bunuri ce nu i se dato
rau și care nu mai ftot fi resti
tuite în natură sau i-au fost 
prestate servicii la care nu era

prin râspUnd_ere 
înțelege obligația 

....banei încadrate 
integral prejudi- 
unității socialiste' 
și în legătură cu
potrivit -art. 106,

CINEMA
UN OM TRĂIND ÎN VIITOR : 

Scala (orele 17; 19,30).
TRANDAFIRUL GALBEN: Fla« 

Cărw (biele 13.30: 17.30: 19.30);
Progresul (orele 16» 19 împreună 
cu filmul DRUMUL OASELOR . .

ULTIMUL CARTUȘ: Grtvița (0- 
rele 9; 11,15; 1-3.30; 15,45;' 18; 20).

PACALA: Miorița (orele 9; 12,30; 
16; 19).

UN ECHIPAJ PENTRU SINGA
PORE: Pacea (orele 15,30; 17,30 ; 
19,30).

NEA MÂRIN MILIARDAR : 
Popular (orele 1S; 17,15; 19,30).

CURSA: Doina (orele 17,45;
10.45); P-pPEYE MARINARUL (fi
rele 9; 10,45: 12,30; 14.15; 16).

CĂLĂREȚII NOCTURNI: Victo
ria (orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,45; 
18; 20).

TEHERAN ’43 : Festival (orele 0; 
12,15; 15.30; 18.45); Flamura (orele 
9: 13; 16; 19); scala (orele 9.30; 
13).

BRAVUL SOLDAT SVEJK; Ca
pitol (orele 9; 12.30; 16; 19,3J‘;
Grădina Capitol (ora 20,45). 

îndreptățită, ea este obligată să 
plătească contravaloarea lor, 
calculată potrivit legii.

Recuperarea pagubelor pro
duse unității și restituirea su
melor nedatorate se. face pe 
baza unui titlu executoriu, care 
poate fi :

decizia de imputare, ca act 
scris emis de conducătorul uni
tății prin care se stabilește răs
punderea persoanei vinovate și 

2. RĂSPUNDEREA MATERIALĂ
plata despăgubirilor sau resti
tuirea sumelor încasate pe 
nedrept ;

— angajamentul de plată, ca 
act prin care persoana încadra
tă își asumă in scris obligația 
de plată a daunelor sau de 
restituire a sumelor ori valori
lor primite fără drept.,

Instituția răspunderii mate
riale, așa currt este ea. regle
mentată de legislația noastră, 
îndepiinește dubla funcție de 
Apărare a proprietății socialiste 
și de ocortire a intereselor le

NELINIȘTEA; BUZești (Orele 1B; 
17: 19).

VASILI Șl VASILISA: Timpuri 
Noi (orele 16.30; 19); DREP 
PENTRU TOȚI (orete 9; 11,30; 14).

APAȘII: Lira (orele 15,30; 18 ;
20) ; Grădina Lira (ora* 21).

WATERLOO: Dacia (firele 9; 12; 
16: 19).

MEPHISTO: Viitorul (orele 16; 
19).

SAFARI EXPRESS: Favorit (o- 
rele 9: 11.15; ts.SO: 15.45; 18; 20.15); 
Modern (orele 9? 11,13; 13,30; 15,45; 
18; 20); Grădină Modern (ora 
20.45).

PROVOCAREA DP.AGONULUI: 
Patria (Orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 
18: 20,15); București (Oțele 9: 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20.15); Melodia (o- 
Fele 9; M.13: 13,30; 15,45; 18; 20,15).

O FATA FERICITA: Tomis Zo
rele 9; 11.15: 13.30; 15,45; 18; 20); 
Grădina Gloria (ora 20,45); Grădina Tomis (ora 21),

SPHINX: Fioreasca (Orele 9; 
11,30; 14: 16.45; 19.30); Cultural (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.15); 
Gloria (orele 8,45; 11; 13,15; 15,30; 
17,45; 20).

TOR A! TORA! TOR A! ; Fero
viar (orele 9; 11,30; 14,15; 17;
19.30).

GĂINUȘĂ DE AUR ; Ciulești

gitime ale persoanelor încadra
te in muncă.

Răspunderea materială poate 
fi stabilită numai în cazul în 
care paguba cauzată unității a 
fost constatată în cel mult 3 
ani de la producerea ei, iar 
îh cazul restituirii sumelor, a 
contravalorii bunurilor sau 
serviciilor nedatorate, în cel 
mult un an de la data primirii 
sumelor sau bunurilor ori de 

cind a beneficiat de serviciile 
nedatorată. Totodată, decizia de 
imputare trebuie să fie emisă 
de organul în drept (condu
cerea unității sau, după caz, 
organul ierarhic) in termenul 
de cel mult 60 de zile de la 
data cîndj-a liiat cunoștință de 
producerea pagubei ; după ex
pirarea acestui termen, impu
tarea urmează să se facă celui 
vinovat de neluarea măsurii.

Ca o reflectare a preocupării 
.legiuitorului de a asigura pro
tecția persoanei încadrate în 
muncă, pot fi considerate și

(orele 9 ; 11,15 ; 13,B0 ; 15.43 ; 18 ; 
20).

CONTRABANDIȘTII DIN SAN
TA LUCIA: Aurora (Orele 9; 
11’5; 13.30; 15,45: 18: 20): Excel- 
Sie (orele 9! 11,15: 13.30; 15,43: 18; 
20,15).

LANȚUL AMINTIRILOR: Mun
ca (orele 13,30; 16,30; 19,30).

BUNUL MEU VECIN SAM: 
Arta (orele 9; 12; 16; 19-.- Grădi
na Arta (ora 20.45); Cosmos (o- rele 9.30; 12,39; 16; 19).

PIERDUT ȘI REGĂSIT: Central (orele 9; 11,15: 13,30; 15.45; 10; 20).
MIREASA CU VALUL NEC-RU : 

Cotroceni (orele 15,30; 17,45; 20).
TRfcl OAMENI PERICULOȘI: 

Ferentari (orele 15,30: 17,30: 19,30).
ACEI OAMENI MINUNAȚI ȘI 

MAȘINILE LOR ZBURĂTOARE : 
Luceafărul (orele 9 ; 11,30 ; 14 ; 
16.30 ; 19).

ÎN ARȘIȚA NOPȚII: Drumul 
Sării (orele 16; 18; 20).

DILIGENTA : Union (orele 9,30 ; 
H..TO : 13,30 ; 13.43 : 18 ; 20).

CEI ȘAPTE FANTASTICI; Grădina Buzești (ora 20.45).
FRONTIERA; Grădina Festival 

(Ora 20.45).
PILOT DE FORMULA I; Lu

ceafărul (ora 21).
VISUL DE ARGINT AL ALE

GATORULUI: Parc Hotel (ora 21). 

dispozițiile potrivit cărora de
cizia de imputare trebuie să 
fie motivată și sâ menționeze 
termenul in care poate fi con
testată precum și organul 
competent să o soluționeze. Ea 
trebuie comunicată în termen 
de 15 zile de la emitere celui 
Obligat la plătâ sau la resti
tuire și constituie titlu execu
toriu numai din momentul co
municării.

In sfirșit, suma stabilită pen
tru acoperirea daunelor se re
ține în rate lunare care nu pot 
fi mai mari de o treime din 
retribuția tarifară netă lunară, 
fără a putea depăși împreună 
cu celelalte rețineri pe care 
le-ar avea cel în cauză, jumă
tate din retribuție.

Persoana care consideră că 
imputarea sau reținerea a fost 
făcută fără temei sau cu încăl
carea legii," precum și cea care 
după ce a semnat un angaja
ment de plata constată că in 
realitate nu datorează parțial 

Geometi ie in „spațiu*

A
sau total suma pretinsă de uni
tate. se poate adresa cu con
testație la pragnul jurisdictio
nal competent, care, la cererea 
persoanei în cauză, ținînd sea
ma de împrejurări- poate 
hotărî suspendarea executării 
pină la soluționarea litigiului.

Organul jurisdictional com
petent să soluționeze contesta
ția este comisia de judecată de 
pe lingă unitatea socialistă sau 
judecătoria în circumscrioția 
căreia acesta își are sediul, 
după cum litigiul este de pină 
la 5 000 lei ori depășește a* 
ceastă sumă.

Termenul pentru sesizarea 
organului competent ‘ este, po
trivit art. 176 din Cod. de 30 
de zile si curge de la data co
municării deciziei de imputare 
sau de la data cind cel în cauză 
a luat cunoștință de faptul că 
nu datorează în total sau în 
parte suma la plata căreia s-a 
obligat prin angajalemtnul de 
plată.

Reglementare * Codul muncii 
(Legea nr. 10/1972), Decretul 
nr. 63/1981.

A. POPESCU 
doctor in drept 

V. DORNEANU 
procuror 

în Procuratura Generală

infrac%25c8%259biunea.De
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TELEGRAME ACTIVITATE CONTINUĂ PE OGOARE
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

în numele poporului mozambican. al Partidului F.R.E.L.I.M.O., 
al Guvernului Republicii Populare Mozambic și al meu personal, vă 
nulțumesc pentru salutările călduroase și bunele urări pe care ni 

^e-'ați adresat cu ocazia celei de-a 20-a aniversări a creării 
'.R.E.L.I.M.O. și a celei de-a Vil-a aniversări a proclamării inde- 

; endenței naționale.
Sintem convinși că vor continua să se dezvolte și in viitor priete- 

fi frățească și solidaritatea militantă care leagă partidele, popoare- 
j&ji statele ‘ ‘ ' ' * ' *-»— 1~’3

• ’îului și 
Mume.

f noastre în lupta comună împotriva colonialismului, ra- 
imperialismului, pentru independență, pace și progres

SAMORA MOISES MACHEL
Mareșal al Republicii.

președintele partidului F.R.E.L.I.M.Q., 
președintele Republicii Populare Mozambic

Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Sint recunoscător Excelenței Voastre pentru mesajul de felicitare 
trimis de dumneavoastră cu prilejul alegerii mele ca președinte ăl 
Republicii India. Sint convins că relațiile strinse dintre țările noas
tre vor continua sâ se întărească in anii următori, în folosul reciproc 
al popoarelor noastre.

Vă rog să primiți, Excelentă, urările mele cele mai bune pentru 
sănătatea și prosperitatea dumneavoastră și pentru progresul și 
bunăstarea țării și poporului dumneavoastră.

GIANI ZAIL SINGH
Președintele Republicii India

AGENDA
PRIMIRE LA

■ In perioada 22 iulie — 12 au- 
gust a.c„ o delegație de activiști 
ai Partidului Comunist Chinez, 
condusă de tovarășul Lin Xin- 
guan, consilier la Secția Rela
ții Externe a C.C. al P.C. Chi
nez. a efectuat, la invitația C.C. 
al P.C.R., o vizită pentru 
schimb de experiență în' țara 
noastră.

Delegația a avut convorbiri la 
C.C. al P.C.R.. la comitetele ju
dețene de partid Constanța, 
Tulcea, Buzău și Covasna. a vi
zitat întreprinderi industriale și 
agricole, obiective social-cultu-

C.C. AL P.C.R.
rale din Capitală și Județe.

La încheierea vizitei, delega
ția de activiști ai P.C. Chinez a 
fost primită de tovarășul Mihai 
Gere, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.
, La convorbirea desfășurată 
într-o atmosferă caldă, priete
nească a participat tovarășul 
Leon Naș, adjunct de șef de sec
ție la C.C. al P.C.R.

A fost prezent, de asemenea, 
Chen Shuliang, ambasadorul Re
publicii Populare Chineze la 
București.

Cu prilejul apropiatei sărbăto
riri a Zilei naționale a Republi
cii Populare Congo, Institutul 
român pentru relațiile culturale

cu străinătateaa organizat, joi 
după-amiază, în Capitală, o ma
nifestare culturală. •

Județul Suceava a încheiat 
secerișul griului și secarei

Oamenii muncii din agri
cultura județului Suceava au 
încheiat secerișul griului și 
secarei de pe întreaga su
prafață cultivată. • în obține
rea acestui succes — se su
bliniază in telegrama adre
sată C.C. al P.C.R., tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU, 
de Comitetul județean Su
ceava al P.C.R. -r factorul 
hotăritor l-au constituit sar
cinile și indicațiile prețioase 
pe care dumneavoastră ni 
le-ați dat cu prilejul vizitei 
de lucru în județul Suceava, 
privind organizarea și des
fășurarea secerișului, măsu
rile pe care, organele și or
ganizațiile de partid, consi
liile pooulare, conducerile 
unităților agricole de stat și 
cooperatiste le-au luat pen

tru folosirea la capacitatea 
maximă a mijloacelor teh
nice din dotare, pentru utili
zarea fiecărei ore bune de 
lucru. în pr.ezent. toate for
țele umane și mijloacele me
canice din agricultură sint 
mobilizate pentru terminarea 
eliberării terenurilor de 
paie, efectuarea arăturilor 
pentru pregătirea temeinică 
a campaniei de recolta-e a 
cartofului și însămințărilor 
de toamnă, onorarea obliga
țiilor la fondul de stat, fiind 
ferm hotărîti să traducem în 
fapte prețioasele indicații 
date de dumneavoastră, 
mult iubite conducător, la 
recenta consfătuire de lucru 
cu cadrele de conducere din 
agricultura județului Con
stanța .

buzău: Recoltele bogate 

de legume, adunate și livrate

operativ
E momentul cind se adună 

roadele grădinilor, așa că un 
bilanț, fie el și provizoriu, făcut 
in această perioadă e de na’tură 
să releve modul cum s-a mun
cit, pentru că de muncit ș-a 
muncit, nu poate nimeni . con
testa faptul acesta, dar mai im
portant e felul in care fiecare 
dintre legumicultori au știut să 
folosească cu maximă eficiență 
perioadele optime. „Fie că a 
fost Vorba de plantat, de între
ținut, de irigat, sau acum de re
coltat, oamenii noștri, imi de
clara șeful de fermă Ștefan 
Mușat, de Ia cooperativa agrico
lă din Pogoanele, au acționat 
la unison punînd la bătaie ex
periența din ceilalți ani. E greu 
să bați recorduri pe aceste te
renuri nisipoase, dispuse in plin 
Bărăgan, dar atunci cinci nu-ți' 
scapă nimic, cind supraveghezi 
totul cu cea mai mare atenție, 
este imposibil să nu realizezi 
producțiile planificate".

Cooperativa din Pogoanele nu 
are deocamdată decît două tru
puri de grădină, ambele însu- 
mind peste 110 hectare. Ponde
rea o dețin, ca suprafață și cifre 
de plan, tomatele, varza, faso
lea. ardeiul gras, vinetele etc. 
Facem ..împreună cu fermie
rul un tur de orizont asupra 
grădinii. Plantele s-au dezvoltat 
corespunzător, iar ploile din 
ultima vreme aux impulsionat 
rodul. „Nici nu putem pune sub 
semnul întrebării in aceste con
diții onorarea sarcinilor de plan, 
imi declara Ștefan Mu«at. Co
operativa noastră are de livrat 
la fondul de stat 230 tone toma
te, 155 tone fasole. 130 tone 
varză, 65 tone ardei etc.. în 
afară de faptul că trebuie să a- 
sigure si necesarul membri1 or 
cooperatori. După cum arată 
acum grădina și după cantitățile 
pe care deja le-am livrat, noi, 
legumicultorii, o să contribuim 
fără doar și poate la acumularea 
unor importante fonduri bănești 
la capitolul beneficii. Pînă

atunci muncă fără preget, pe 
toată durata zilei".

Am reținut și noi citeva as
pecte. Cei 65 de legumicultori 
au fost repartizați în prima par
te a zilei in tarlaua cultivată cu 
tomate. O parte recoltează, iar 
un alt grup sortează și încarcă 
în atelaje. Recolta se transportă 
numai cu atelajele, mijloacele 
mecanice aflindu-se în această 
peri iadă în brazdă la efectuarea 
arăturilor de vară pe ultimele 
hectare. După tomate urmează 
recoltarea și sortarea ardeiului 
gras și a vinetelor. Conductorul 
de atelaj Gigei Bunget nu are 
decît 17 ani și ține neapărat ca 
pină cind pleacă din tarla cu 
căruța să dea „o tură" prin par
celele cultivate cu vinete. ..Pină 
să ajungă în acest stadiu a fost 
nevoie de o serie de tratamente 
pe care le-am aplicat numai eu. 
Si credeți-mă că mă bucur sin? 
cer acum cind văd că au cres
cut așa de frumoase". După 
citeva ore bune de lucru Ștefan 
Mușat. șeful fermei, face semn 
celor patru agregate de pompare 
să dea drumul la apă. E nevoie 
la răsadul de varză de toamnă 
și varză roșie, iar apa nu întîrzie 
să-și facă prezența pe canale.

Dacă recolta se transnortă în 
spirit de chibzuință și economie 
cu atelajele, un lucru absQlut 
normal, nu același calificativ îl 
putem acorda și modului in care 
centrele C.L.F, preiau cantită
țile prevăzute în graficele de li
vrare. Cei dih Pogoanele au 
trimis cu propriile mașini vavza 
la Buzău, ca de aici să fie re- 
turnată/ la... Pogoanele. în ciuda 
.acestor neajunsuri, legumiculto
rii au găsit suficiente resurse de 
a contracara risipa, legurpeîe 
fiind livrate cu. nrecăde-e m 
dună amiaza fiecărei zile la 
chioșcurile amenajate pe raza 
comunei.

Oricum, ne aflăm in plin vîrf 
de campanie și drumul legume
lor trebuie să se înscrie in cir
cuitul normal. Așa cum se pro
cedează la Costești, unde coope

ratorii și-au cîștigat pe merit, 
bineînțeles, ele ’ cițiva ani buni 
faima de pricepuți grădinari. Iar 
pentru a nu dezminți cu nimic 
autoritatea părinților lor în a- 
cest domeniu, elevii școlilor ge
nerale de pe raza comunei au 
organizat in această perioadă o 
tabără de muncă patriotică în 
grădina de legume. Zilrțic. 50—60 
de elevi uteeiști acționează la 
recoltatul tomatelor, vinetelor, 
ardeiului gras, ne declara .șefa 
de fermă Elena Tîru. Și nu fără 
rezultate. E drept. încă n-au a- 
juns să și sorteze legumele, dar 
peste o săptămînă v.or putea e- 
fectua cu succes și această ope
rațiune mai dificilă. Oricum, 
sintem mulțumiți de activitatea

pe care o desfășoară, iar ideea 
unei tabere de muncă permanen
tă e«te mai mult decit bine
venită.

Alături de ei. la numai citeva 
sute de metri, pe rara fermei 
I.P.T.L. Costești. un a’f detașa
ment de la Liceul industrial 
nr. 4 din municipiul Buzău, con
stituit tot intr-o tabără de mun
că patriotică, recoltează, de ase
menea. .tomatele. Zilnic, zeci de 
tone de legume ian de aici cu 
operativitate drumul piețelor sau 
al unităților de prelucrare. 
Lucru posibil și datorită abne
gației cu care muncesc cei peste 
60 de uteeiști. '

D. I. DINCA

azi
INFORMATII-NOTE-SAH'FILATEUE-UMOR 
INSEMNARf-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME s
Pe cîțiva quadrați

EntuziaSrU și deplină angajare revoluționară sub seninul 
tinereții uteciste in aceste zile ce preced marea sărbătoare 
a Eliberării patriei. De pretutindeni ne sosesc la redacție 
vești despre acțiunile tinerilor in sprijinul producției, in in
dustrie și agricultură, despre numeroasele activități politico- 
ideolbgice și cultural-educative cu larg ecou in formarea 
conștiinței tinerei generații.

• Zile record in producție la Galați. Organizate în între
prinderi ca INETOF, Laminorul, întreprinderea textilă. 
Progresul, ș.a. ele se vor solda cu o producție suplimentară 
de peste 250 000 lei. • 14 000 de tineri din comunele județu
lui Brăila participă la lucrări in agricultură, pentru întreți
nerea culturilor pe o suprafață de 2 000 ha, recoltarea a 8 420 
tone furaje, 2 580 tone legume și cartofi, eliberarea a 1510 
ha teren și pregătirea pentru insăinînțare. Valoarea lucră
rilor se estimează la peste 100 000 lei • Tinerii clin organi
zația U.T.C. Săcelu, Gorj, lucrează în aceste zile la între
ținerea plantațiilor de meri (15 ha) de la Asociația pomi
colă Cimpu Mare. După cum ne informează secretarul co
mitetului comunal U.T.C., Vasile Dîaconescu, tinerii intim- 
pină zitfa de 23 August cu o depășire a planului economic de 
10 la sută. • ,.Pe urmele Eliberării-* este genericul sub care 
are loc în comuna Pechea o intiinire a 150 de tineri cu ve
chi niilitanți ai mișcării muncitorești și veterăni de război 
& La o valoare de peste 1 milion lei se ridică producția su
plimentară obținută de tinerii bihoreni în schimburile de 
onoare organizate în cinstea apropiatei sărbători. • La C.P.L. 
Suceava și la fabrica „Zimbrul" se organizează in cinstea zi
lei de. 23 August expunerea „P.C.R. — inițiatorul, organiza
torul și realizatorul revoluției de ‘ liberare națională și so
cială. antifascistă și antiimperialistă".

Foto-album

I

TEATRE
VINERI, 13 AUGUST

Teatrul „C. Tănase" (Grădina 
Boema): STELA, STELELE și BOEMA — ora 19.30: (Grădina Ba
tistei) : FUNCȚIONARUL DE LA 
dqmfnii — ora 18,30; Ansamblul 
..Rapsodia Română”: LA izvor 
DE DOR și CÎNTEC — ora 18,30.

SÎMBATA, 14 AUGUST
Teatrul „C.I. Nottara“ (Sala 

Studio) : SENTIMENTE SI NAF
TALINA — ora 19: Teatrul Evreiesc de Stat: SPECTACOL DE 
FOLCLOR EVREIESC — ora 18,30: 
Teatrul „C, Tănase- (Grădina Bo- /ema): STELA, STELEI.E și bq_ 
EMA — ora 19,30: (Grădina Ba- 
tiștei): FUNCȚIONARUL DE LA DOMENII — ora ?Q; Ansamblul 
,.Rapsodia Română": LA IZ_
DE DOR SI CÎNTEC — ora 18.30.

Examenul mecanizatorilor
S-a încheiat de o bună bu

cată de vreme ..marea bătălie" 
a secerișului in Dolj. Largi peri
metre. peste care orzul și griul 
și-au măsurat semeția și rodni
cia din acest an respiră acum, 
după ce povara prețioasă a luat 
drumul hambarelor. în acest 
ceas de după marea bătălie am 
fost prezenți îrt Consiliul unic 
agroindustrial Mâceșu de Jos, 
unde producțiile au întrecut aș
teptările. „Pentru cei peste 200 
de mecanizatori ai consiliului 
nostru — ne spune tinărul Ion 
Riță — dar. mai ales pentru 
combineri. vara lui$1983 a în
semnat un examen cîștigat, cu 
ambițiile și pr’ofesionalitatea 
proprii acestor eroi ai cimpiei. 
Pe mulți i-a găsit dimineața'în 
lan așteptind clipa „atacului", 
după cum noantea i-a aflat tot 
acolo". La C.A.P. Măceșu de 
Jos există printre mecanizatori 
adevărati campioni ai acestei 
campanii, cum ar fi Florea Ber- 
ceanu „profesor in meserie" 
după cum ne spune primarul 
comunei. Ion Ceteri. Gheorghe 
Batea, deși nu are decît 28 de 
ani. a devenit repede un punct 
de reper în cadrul secției de 
mecanizare de aici, „bătîn- 
du-se" cel mai mult pentru ca 
aurul cimpiei s< ajungă grabnic 
și fără pierderi in hambare. El 
a recoltat in medie 60 de tone 
de grîu pe zi. Băîleșteanu 
Ghearshe și Pițică . Gheorghe 
sint alțî doi tineri destoinici ai 
secției care, imediat după în
cheierea în timp record a cam
paniei in consiliu! lor, au ple
cat în alte zone fierbinți unde, 
de asemenea, li s-a dus vestea

fiind la fel de ambițioși și utili.
Pentru toți aceștia există insă 

un om in ale cărui priviri își 
regăsesc toți măsura faptelor de 
muncă: acesta este comunistul 
Gheorghe Calotă, om harnic și 
destoinic ca și ei, absolvent al 
școlii de maiștri, șeful secției 
S.M.A. Măceșu de Jos. El cu
noaște bine potențialul fiecă
ruia și găsește de fiecare dată 
modul de acțiune în comun, 
pentru rezolvarea atitor și atitor 
probleme ivite. Aici, la JJăeeșu 
de Jos, s-a obținut o producție 
medie de’grîu la hectar de 4 466 
kg, față de 4 018 kg planificată, 
rezultat în care mecanizatorii 
își văd împlinit efortul și pa
siunea lor pentru cîmpie.

La Gîngiova, acolo unde-și 
desfășoară activitatea mecaniza
tori de elită, precum Boangiu 
M. Ion, Cancea Victor. debu
tant în meserie la 26 de ani ai 
săi. Boangiu Stan, Done Atanasie 
și mulți alții, producția a fost cu 
860 de kg la hectar peste plan. 
La aceste rezultate au contribuit 
și eforturile celor care, în toam
nă, au dat și ei la rindu-le, o 
mare bătălie la insămințat. 
Printre ei, Florin Boldu, Vic
tor GeoroceanU. Stan Pătrană, 
Nicolae Sima și alții. Pentru toți 
trăind și muncind în nobila fa
milie a lucrătorilor ogoarelor, 
ceasul de liniște de după marea 
bătălie a griului se dovedește, 
deosebit de prielnic pentru pre
gătirea temeinică a viitoarelor 
recolte. Asta și pentru că un 
succes cheamă pe altul, renume- 
le trebuie menținut, îmbogățit.

EUGENIU CIOLAN

SPORT JOCURILE BALCANICE DE ATLETISM

TIME-OUT
„Cupa Voința" ’26!

Tradiționala competiție internaționala la 
Ciclism. „Cupa Voința**, organizată de 
U.C.E.C.O.M. în colaborare cu Administra* 
ția de Stat Loto-Pronosport, M.C.I. și Fe
derația română de ciclism se desfășoară 
în perioada 17^—20 august a.c, pe trasee 
din municipiul Cluj-Napoca și din județe
le Cluj și Alba. Populara competiție ajun
să la cea de-a XXVI-a ediție, se organi
zează pe distanța a cinci etape și va to
taliza circa 460 km. Competiția se desfă
șoară individual și se vor alcătui: clasa- 
piCPț.ul general individual, clasamente pe 
etape,-precum și clasamentul cățărători
lor. Toate clasamentele sint prevăzute cu 
premii pentru primii trei clasați. Clubul 
„Voința*- din București va oferi o‘„cupă** 
celui mai tinăr, concurent care termină 
cursa! Trebuie subliniat, faptul că între
cerea are un pronunțat caracter montan, 
întrucit sint stabilite nu mai puțin de 14 
puncte de cățărare. In cadrul conferinței 
de*presă de ieri, organizatorii reputatei 
întreceri au furnizat numeroase detalii 
tehnice, precum șl lista țărilor participan
te. Vor fi prezente la start două echipe 
cehoslovace, de la Praga și Bratislava, una 
de la Stuttgart (R.F. Germania), apoi e- 
chipele „Start** din Polonia și „Sparțakus** 
din Ungaria. Și-au anunțat participarea 
104 cicliști. Printre aceștia se află și cei 
mai valoroși rutieri români, in frunte cu 
Mircea Romașcanu, Ionel Gancea. Costică 
Paraschiv, Constantin Căruțașu și Cornel 
Nicolae.

Pentru reprezentanții noștri concursul 
ciclist internațional dotat cu „Cupa Voin
ța** prezintă o importanță deosebită in 
sensul că întrecerea se constituie intr-wi 
util test înainte de participarea lor la Tu
rul Bulgariei programat in perioada 19—27 
septembrie.

în loc de gol ••• 
un asasinat

Jucătorul de fotbal columbian. Uriel de 
Jesus Lopez. in vlrsță de 30 de ani, a fost 
lovit mortal, printr-o împușcătură, in mo

mentul cind, singur cu portarul advers în 
față, se pregătea să egaleze pentru echipa 
sa. Vestea s-a aflat, luni, la Bogota. Acest 
eveniment tragic s-a produs în timpul 
desfășurării unui meci... amical (! ?) dispu
tat în localitatea Santuărio între echipa 
Sao Bartolome și o selecționată regiona
lă. Această lovitură de foc declanșată din- 
țr-o tribună de un suporter fanatic a -că
rui echipă conducea cu 2—1, l-ă lovit în 
plin pe jucător care a căzut pe gazon ca 
lovit de trăznet. Arbitrul a întrerupt, bine
înțeles, întâlnirea dar poliția, alertată ime
diat, nu l-a putut, descoperi pe asasin !

0 bună afacere, dar 
nu pentru... spectatori!
Recent încheiatul C.M. de natație desfă

șurat la Guayaquil — Ecuador a fost o 
bună afâcere, consideră comentatorul 
„A.F.P.**. pentru organizatori, pentru al
ții, dar nu și pentru... spectatori. Pe loczti- 
torii orașului nu i-au pasionat întrecerile. 
Tribunele piscinei n-au fost niciodată lua
te cu asalt. Dar la întrebarea ,.ce gindiți 
despre aceste campionate?**, iată, citeva 
răspunsuri. Relevante: „O bună afacere 
pentru mine** — zice șoferul de taxi, foar
te solicitat; „Q bună afacere pentru Ecua
dor'* — a afirmat Jaime Munoz Cantuza- 
no, directorul național al sporturilor și 
președintele comitetului de organizare. In 
fața piscinei revinzătorul de bilete spune 
și el că a realizat ciștiguri grase. In inte
riorul complexului nautic și-a instalat ta
rabele și bătrîna indiancă ce a oferit pro
ducții artizanale din satul său — tapiserii 
și broderii in culori vii, etc. — la preturi 
puțin mai ridicate decit cele ale indienilor 
din „orașul vechi**. Regula jocului este a- 
ceeașf: să vinzi totul !

Tara contrastelor geografice, etnice sau 
sociale, Ecuadorul se poate -mindri de a fi 
organizat în 1982 patru campionate ale lu
mii: de natație, de karate, de biliard și, 
în curînd. pe cele de șah (juniori). Scopu
rile urmărite? ..Să ameliorăm infrastruc
tura țării, să dezvoltăm interesul public 
și baza materială pențr.u sportul de masă 
și să promovăm turismul** — a afirmat

Cautuzano. (Toate hotelurile și-qu dublat 
prețurile in perioada competițiilor), (gu
vernul a repartizat sportului 250 milioane 
de sucri (7,6 milioane de dolari) folosiți 
pentru amenajarea mai multor piscine și 
a unui centru de medicină sportivă. Dar 
spectatorul ecuadovian a fost frustrat: 
prețul de intrare — intre 9 și 25 dolari — 
s-a dovedit prohibitiv, cind un salariu me
diu lunar nu depășește suma de 160 de 
dolari! Natațig este un sport al bogaților, 
ca și tenisul — era fraza ce se putea auzi 
la intrarea în piscine.

Programul „Olimpiadei 
albe" se cunoaște

La Sarajevo. în Iugoslavia — orașul 
gazdă aTJ.O. de iarnă — s-a difuzat deja 
programul viitoarei competiții ce se va 
desfășura la începutul anului 1984. Iată 'ci
teva extrase din acest program pus de că
tre organizatori la dispoziția sportivilor, 
oficialilor și publicului • Festivitatea de 
deschidere va avea loc in ziua de miercuri 
8 februarie, cu începere de la ora 14.30 
(ora locală), pe arena Kosovo • Prima 
probă a concursului de schi alpin va fi cea 
masculină, de cobarîre. programată joi 9 
februarie, zi in care vor debuta și compe
tițiile de schi fond (proba feminină de 10 
km) și patinaj viteză (proba feminină de 
1 500 m) • Vineri vor începe întrecerile la 
săniuțe, bob și patinaj artistic, iar in ziua 
următoare, duminică, este programată 
proba de sărituri cu schiurile de la tram
bulina de 70 m • Turneul de hochei pe 
gheață, ce va debuta cu o zi înainte de 
festivitatea de deschidere va dura pină in 
ultima zi a Olimpiadei albe > Probele de 
schi alpin se vor desfășura pe pirtiile a- 
menajate în preajma stațiunilor Jahorina 
și Bielașnița, cele de schi-fond vor avea 
loc pe muntele Igman, iar întrecerile de 
bob și săniuțe pe pirția de la Trebebici, 
Festivitatea de închidere a J.O. va Aivea 
loc duminică, 19 februarie, la Palatul de 
Gheață „Zetra*'. C. V. J

De astăzi și pină duminică, 
stadionul „23 August" din Ca
pitală va găzdui întrecerile celei 
de-a 41-a ediții a Jocurilor 
Balcanice de atletism, competiție 
la care participă sportivi și spor
tive din Albania, Bulgaria, Gre
cia, Iugoslavia, Turcia și Româ
nia. Balcaniada de anul acesta, 
reunind sportivi de certă valoare 
internațională, constituie un ul
tim și uțil prilej de verificare in 
vederea participării la Campio
natele europene, ce vor avea loc 
între. 6 și 12 septembrie, la 
Atena.

Astăzi sint programate două 
reuniuni- de la ora 10,00, cind se 
vor desfășura concursuri prelimi
nare și o serie de probe ia 
decatlon și heptatlon, și de la ora 
17,30, după ceremonia de deschi
dere fiind prevăzute finale la 
înălțime masculin, disc feminin, 
100 m feminin, 100 m masculin, 
800 m feminin. 800 m masculin, 
aruncarea ciocanului, 10 000 m. și 
4 X loo m feminin. Iată progra-

MERIDIAN
• CU PRILEJUL aniversării a 

60 de ani de la înființarea clu
bului de șah. din Novj Sad, în
tre 7 și 23 octombrie se va des
fășura un mare turneu interna
țional. Au fost invitați o serie 
de cunoscuți jueători. printre 
care și marele maestru român 
Florin Gheorghiu. Pe lista parti- 
cipanților mai figurează marii 
maeștri Romanișin. Razuvaev 
(U.R.S.S.), Ribli. Sax (Ungaria), 
Smejkal (Cehoslovacia),* Speel- 
man (Anglia), Browne, Șeira- 
wan (S.U.A,), Kurajița și Mă- 
rianovici (Iugoslavia).

• ÎN ORAȘUL CANADIAN 
Edmondon (Alberta) au început 
campionatele mondiale de lupte 
libere la care participă aproape 
130 de sportivi din 26 de țări. în 
primul tuh la categoria 57 kg 
campionul român Aurel Neagu 
l-a învins cu o decizie de 4—0 
pe cubanezul Rafael Torres. în 
cadrul cat. 100 kg. Vasile Pușca
șii a pierdut la Roland Gerhke 
(R. D. Germană). Surpriza re
uniunii a fost înregistrată de

mul celorlalte două zile : sîmbă- 
tă< ora 10,00, probe in cadrul 
decatlonului și heptatlonului și 
semifinale ; orei 17,30, 20 km 
marș, prăjină, lungime feminin, 
greutate feminin, suliță, mascu
lin, 400 m garduri feminin și 
masculin, 3 000 m, 1 500 m mas- 
guîîn, lungime masculin, greuta
te masculin, 3 000 m obstacole, 
400 m masculin, 400 m feminin, 
4 X 10Q m masculin ; duminică, 
ora 17,00, maraton, 200 m femi
nin și' masculin, disc masculin, 
11U m garduri, înălțime feminin, 
100 m garduri, triplusalt, 1 50Q m 
feminin, suliță feminin, 5D0Q m, 
4 X 400 m masculin și feminip.

★
Cu prilejul Jocurilor Balcanice 

de atletism, la București, șe va 
desfășura, astăzi, de la ora 9,30, 
Congresul balcanic, pe ordinea 
de zi figurinei alături de o serie 
de probleme organizatorice, atri
buirea viitoarelor ediții ale com
petițiilor zatlețice din această 
zonă.

• MERIDIAN
canadianul Ricard Deschatelets, 
învingător la puncte in fața 
cunoscutului luptător Mate 
(U.R.S.S.). campion olimpic la 
categoria 100 kg.

• ÎN CADRUL concursului 
internațional atletic cave va avea 
loc la 25 septembrie la Oregon 
(S.U.A.). in proba de o milă 
vor participa, printre alții, renu- 
miții atleți englezi Sebastian 
Coe și Steve Ovett, Coe deține 
recordul mondial in proba do o 
milă cu timpul de 3’47”33/100, 
iar Ovett este recordman al lu
mii in cursa de 1 500 m eu 
3'3r‘39/100.

• PE VELODROMUL desco
perit din Zurich, in cadrul unei 
tentative, elvețianul Robert Dill- 
Bundi a corectat recordul mon
dial in proba de 500 m lansat. 
Bundi, care este campion o- 
limnic in oroba de lĂmărire, a 
realizat timpul de 28”705/l 000. 
Vechiul record era de 28”800'1000 
si aparținea din anul 1955 ita-

' liai’’1-.ii Mario Mo^ettini.

Aici mai cad curate zăpezi peste- cuvint 
Și plopii fără soț mai adumbresc în vînt 
Vei mai găsi prin inimi și rouă dintr-o luncă 
Și un zeu al omeniei nepriponit de-o stincă...

LUCIAN AVRAMESCU
--------- r------------------------------- ----------------

Strict autentic
IARĂȘI CĂLDURĂ MARE

Dialog strict au
tentic intr-o cir
cumscripție finan
ciară biicureșteană. 
Personaje : Cetă
țeanul (circa 45 de 
ani, mustață, în
ceput de Calviție, 
eleganță studiată, 
calm desăvirșit) ; 
Funcționara (20 și... 
ani, rochie de vară, 
decolteu adine, zu
lufi, abia venită 
din concediu) :

— Dacă nu vă e

cu supărare, aș 
dori și eu un cer
tificat...

— Ce certificat ?
— Că nu posed 

avere.
— Pentru ce vă 

trebuie ?
— La serviciu.
— Bine, bine, la 

serviciu, da’ pentru 
ce anume ?

— Ș t iț i... de 
fapt... e pentru un 
divorț..

— Pe ce stradă

locuiți ?
— Știți, de 

nu sint din 
sector...

— Da’ din 
sector ?

Din doi.
— Mergeți ătu'ntl 

la doi, pe Dimi
trov ! Ce veniți la 
noi ? !

— Așa, ca văd 
ce se întreabă !...

Iarăși căldură 
mare în Bucu
rești...

fapt 
acest

ce

Se aude că...
incepind de miine tenetele stradale ale librăriilor vor 

expune, alături de binecunoscutele volume ca „Rezis
tenta materialelor1*, „Organe de mașini", „Dealuri pio. 
montate ae cosuștei", „Analiza și concepția sistemelor 
de operare1' etc. etc... și volume apărute in colecțiile 
„Globus", „Romanul secolului XX", „Biblioteca pentru 
toți", „Studii”, „Eseuri" și altele. Știrea urmează să fie 
confirmată și de vinzători...

PRO!

DISCO-ȘTIRI
„Bună seara stimați prie

teni, in această a U.Tl-a zi a 
anului, in care soarele a ră
sărit la ora 6 și 9 minute, 
urmi nd apună la 20
și 34. Mai important îmi 
pare să anunț insă qâ astă 
seară' lupa va răsări la 23 și 
11 minute și va apune la 8 
șl 20, așadar 0 noapte fru
moasă pentru îndrăgostiți... 
Din păcate, nu pentru toți 
indrăgostiții lumii, pentru că, 
după cum jăiți, liniștea noas
tră de aici nu domnește pes
te tot pe planetă. La Beirut 
continuă... La Hiroșima și 
Nagasaki, mii de demops» 
tranți... La Tripoli, țările a-

' fricane din -prima lin«e»>*4... -
Cuvintele de mai sus (sau 

altele asemănătoare), un a- 
devărat „Calendar politic al 
zilei", pot fi auzite in fiecare 
seară la discoteca organizată 
la Casa de cultură a științei 
și tehnicii pentru tineret din 
Buzău. Ele aparțin neobosi
tului instructor Călin Ghețu 
ca?p, cu dezinvoltură, inteli
gență și bun .simt punctează 
intre reprizele de ritm și 
dans unele dintre cele mai 
interesante știri din' agenda 
polities internă și intemațio^- 
pală a zilek O inițiativă la 
care subscriem !

CE VREA SĂ SPUNĂ PELICANUL?
Aurel Țăranu e un om al 

Deltei pe care puține din in- 
timplările acestei împărății a 
peștilor, țințarjlor, stufului și 
nuferilor îl mai fac să se mi
nuneze. Povești pescărești 
aude la tot pasul (turiștilor, 
spre cherhanaua lui !). din 
țințar se găsește cine șă facă 
armăsar, din stuf se ridică 
spre același cer aceleași pă
sări... Toate astea, pină in
tr-o bună zi de acum șase 
ani, cind s-o pomenit in fața 
ușii cu un pelican, proțăpit 
in cele două picioare și fără 
gind să-și folosească, la apa
riția stăpinuliij, aripile. Omul 
nostru, cit era el de uns eu 
intimplări, s-a frecat la ochi. 
Nu visa, pelicanul tot acolo! 
Adică, la picioarele lui. 
Unde stă și acum, după șase 
ani de „prietenie" cum, pro
babil, nu găsise in lumea lui 
păsărească.

Dacă-l intrebi pe Aurel 
Țăranu, afli că nici el n-a 
întilnit un prieten "mai devo
tat ca „Gogu- (pum.e'e u*ln 
care pelicanul se lasă invi
tat la masă : un caras, doi 
carași, sau la „conversație",..)

Cum decurge q, conversație- 
între cei doi prieteni ? Stă- 
Sînul Vorbește (pici o sehim- 
are in acest ’sens !) iar pe

licanul iși bate „clapele" 
imensului cioc, apoi, ou ace
lași instrument de comuni
care il atinge pe Aure! Țâ- 
ramț, ca o mingiiere. 'Unea-i . 
el adaugă un „Aaa" răgușit. • 
care in limba iui poate să 
însemne multe... (DRAGO- 
MIR MAGDIN).

Desen de MATEI MI HAI
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MOSCOVA 12. — Trimisul
Agerpres, I. Dumitrașcu, trans
mite : La ambasada română din 
Moscova a avut loc joi o confe
rință de presă dedicată celei 
de-a 38-a aniversări a revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
din august 1944.

Ambasadorul României în 
Uniunea Sovietică,. Traian 
Dudaș, a evocat importanța is
torică a actului de la 23 August, 
și a evidențiat rezultatele obți
nute de poporul român sub 
conducerea partidului comunist 
in făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

Ultimii 17 ani, a arătat vorbi
torul, perioada cea mai fertilă 
și mai rodnică in împliniri din 
ințreaga istorie a țării, au cu
noscut, sub conducerea tova
rășului Nicolae Ceaușescu, un 
avînt .fără precedent al dezvol
tării tuturor domeniilor de acti
vitate. perioada în care a fost 
imprimat un curs dinamizator 
întregii dezvoltări a economiei 
naționale.

în ansamblul relațiilor externe 
ale României, a spus vorbitorul, 
un loc important îl ocupă 
prietenia și conlucrarea rodnică 
cu Uniunea Sovietică. în acest 
context, s-a relevat importanței 
deosebită a legăturilor de 
prietenie și solidaritate dintre 
P.C.R. *și P.C.U.S., in cadrul că
rora întilnirkle și’ convorbirile 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului. Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășul 
Leonid Ilici Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., au un rol 
determinant in dezvoltarea con
tinuă a conlucrării și colaborării 
pe toate planurile și în toate 
sferele de activitate între Româ
nia și U.R.S.S.

PRAGA 12 (Agerpres). — Cu 
prilejul celei de-a 38-a ani
versări a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă din România, 
’.a Ambasada României din Pra- 
ga a avut loc o conferință de 
presă la care au participat re
prezentanți ai Ministerului Afa
cerilor Externe, ai agenției de 
presă CTK, ai publicațiilor cen
trale și de specialitate, ai radiou
lui și televiziunii.

Ambasadorul țării noastre în 
R. S. Cehoslovacă, Cornel Pînza- 
ru, s-a referit în cuvintul său La 
însemnătatea actului de la 23 
August 1944, și a subliniat reali
zările poporului român în cei 38 
de ani de la eliberare, evidenți
ind succesele cu adevărat istorice 
obținute in perioada ce a urmat 
Congresului al IX-lea al P.C.R 
de cind in fruntea partidului se 
află tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Ambasadorul Tomân a subliniat, 
de asemenea, cursul pozitiv al 
relațiilor româno-cehoslovace și 
perspectivele favorabile pentru 
intensificarea acestora.

La Casa de cultură ..Prietenia* 
diu R-’atish.va, a avut loc o sea
ră culturală consacrată Zilei na
ționale a’ României, wla care au 
l’»qț oameni ai. muncii din
capitala slovaca, A fost, de ase
mene?!. prezent grupul de stu- 
denți din Iași care efectuează un 
turneu intern'ațional — „Tinere
tul român — mesager al păcii 
și "’’ieteniei*.

Apel
la unitatea țărilor 

lalino-americane

Despre . însemnătatea event- 
meniului — cea de-a 38-a ani
versare a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă — a vorbit 
Ioan Murg, consulul general al 
României lă Bratislava. Au fost 
prezentate, totodată, filme docu
mentare românești.

VARȘOVIA 12 (Agerpres). — 
La, ambasada țării noastre din 
Varșovia a avut loc o conferință 
de presă. Au participat activiști 
de partid și de stat, reprezentanți 
ai C.C. al P.M.U.P., Ministerului 
de Externe și ai altor instituții 
centrale, oameni de cultură și 
artă, reprezentanți ai pfesei.

în cuvintul său Ion Cozma, 
ambasadorul României în R. P. 
Polonă, a reliefat principalele 
momente ale evenimentului isto
ric de la 23 August 1944, trans
formările sociale și economice 
din anii construcției socialiste, 
realizările obținute de poporul 
român sub conducerea P.C.R. in 
frunte cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, îndeosebi după cel 
de-al’ IX-lea congres al partidu
lui. in transformarea socialistă a 
patriei. A fost, de asemenea, 
evidențiată politica externă a 
P.C.R. și a guvernului român de 
dezvoltare și întărire a relațiilor 
cu toate țările socialiste, Cu ță
rile în curs de dezvoltare și cu 
celelalte țări ale lumii, pentru 
consolidarea păcii, destinderii și 
conlucrării pc bază de egalitate 
între toate țările lumii.

In expunerea sa, ambasadorul 
român â relevat rolul și contri
buția primordială ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, la funda
mentarea teoretică și realizarea 
în practică a politicii interne și 
externe a partidului și statului 
român.

PHENIAN 12 (Agerpres). — La 
ambasada română din Phenian a 
avut loc o conferință de presă la 
care au participat reprezentanți 
ai organelor de informare în 
masă coreene, lucrători ai 
M.A.E., ai altor organe și insti
tuții centrale.

Ambasadorul Constantin Iftodi 
a prezentat o expunere în care 
a subliniat importanța actului is
toric de la 23 August 1944, ma
rile transformări revoluționare 
din viața social-economică a 
României in perioada de făurire 
a noii orînduiri, precum și dina
mismul politicii externe iubitoare 
de pace și independență pro
movate cu consecvență de 
partidul și statul român.

Au fost evidențiate, de aseme
nea, bunele raporturi de priete
nie și colaborare româno-core- 
ene care se dezvoltă continuu, in

spiritul convorbirilor și înțelege
rilor dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, și tovarășul Kim Ir 
Sen. secretar general al Comi
tetului Central al Partidului 
Muncii din Coreea, președintele 
Republicii Populare Democrate 
Coreene.

CIUDAD DE MEXICO 12 
(Agerpres). — Ziarul guverna
mental „El Nacional“ din Mexic 
a publicat, cu prilejul zilei de 
23 August, un amplu articol in
titulat „România, o țară cu o 
economie sănătoasă, ce reușește 
o echilibrare a industriei cu 
agricultural, însoțit de o foto
grafie prezentînd 'aspecte social- 
economice din țara noastră. In 
articol se subliniază că experien
ța României demonstrează în 
mod convingător câ numai pe 
calea industrializării in ritmuri 
înalte a statelor în curs de dez
voltare este posibilă o dezvol
tare armonioasă a tuturor ramu
rilor economiei naționale și a 
tuturor localităților^

„Echilibrul dinamic care ca
racterizează dezvoltarea Româ
niei, rezultat al eforturilor pro
prii pentru satisfacerea cerințe
lor spirituale și materiale ale 
populației, situează această na
țiune ca una dintre puținele din 
lume care au reușit, intr-un timn 
scurt, să reducă o parte consi
derabilă a decalajului economic 
față de țările cu o economie 
dezvoltată* — scrie ziarul.

ROMA 12 (Agerpres). — Ziarul 
italian „II Tempo* a publicat un 
amplu articol consacrat dezvol
tării economice a țării noastre, 
în care sînt evidențiate impor
tantele succese înregistrate pipă 
în prezent. Publicația apreciază 
că, ținînd seama de nivelul de 
la care a pornit România duoa 
cel de-al doilea război mondial, 
rezultatele obținute sînt deosebit 
de semnificative și pe baza lor 
s-a înfăptuit o puternică creștere 
a nivelului de trai.

în continuare, „II Tempo* 
scrie că in 1981 economia româ
nească a continuat să se dezvol
te, producția industrială cunos- 
cînd o importantă creștere și 
creîndu-se zeci de mii de noi 
locuri de muncă.

Publicația evidențiază faptul 
că România și-a propus să 
asigure în cincinalul 1981—1985 
o creștere economică,netă, și pe 
această bază să realizeze trecerea 
de la stadiul de țară în curs de 
dezvoltare la re! de țară cu dez
voltare medie. Tn condiții in
ternaționale normale, scrie zia
rul, se consideră că există toate 
posibilitățile pentru realizarea 
acestui obiectiv.

O imagine din centrul copitalei iugoslave, otațul Belgrad

Cercetările spațiale și aplicațiile acestora
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Schimb de saluturi
între președintele României 
și șefi de state și guverne

prezenți la ceremoniile de 

statului
BOGOTA 12 (Agerpres). — în 

cadrul unei ceremonii organiza
te îa Palatul 'Narino din Bogo
ta, președintele Columbiei, Be- 
lisario Betancour Cuartas, a 
prezentat președinților unor țări 
și oficialități latino-america
ne, prezenți la festivitățile le
gate de preluarea mandatului 
său, pe reprezentanții șefilor de 
state și conducătorii misiunilor 
străine invitați cu acest prilej în 
capitala Columbiei.

Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
au fost transmise, in acest ca
dru, președinților Republicii Ve
nezuela. Luis Herrera Campins, 
Republicii Ecuador, Osvaldo 
Hurtado Larrea, Republicii Bo
livia, Guido Vildoso Calderon, 
președintelui guvernului spa
niol, Leopoldo Calvo Sotelo, și 
membrului. Juntei Guvernului 
de Reconstrucție Națională din 
Nicaragua, Rafael Cordova Ri
vas, un salut cordial și cele mai 
bune urări de sănătate și feri
cire personală, de progres și 
pace popoarelor țărilor lor. Â-

Trimisul special

instalare in funcție a șefului 

columbian
ceștia au mulțumit pentru urări, 
rugind să se transmită președin
telui României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, un salut prietenesc, 
urări de sănătate și fericire, iar 
poporului român, prosperitate și 
pace.

Salutul a fost transmis de to
varășul Petru Enache, vicepre
ședinte al Consiliului de Stat, 
care l-a reprezentat pe pre
ședintele Nicolae Ceaușescu la 
ceremoniile de instalare în func
ție a șefului statului columbian.

★
Cu ocazia prezenței sale la 

Bogota, tovarășul Petru Enache, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Stat, a avut o convorbire cu 
George Bush, vicepreședintele 
S.U.A. A fost evidențiată dorin
ța celor două țări de a acționa 
prin eforturi comune pentru 

• dezvoltarea relațiilor bilaterale 
în special în domeniul economic 
pentru continuarea confacteloi 
și a dialogului dintre reprezen
tanții celor două state, in inte
resul României și al S.U.A., al 
înțelegerii și colaborării interna
ționale.

al președintelui
tării noastre primit de premierul 

israelian
TEL AVIV 12 (Agerpres). — 

între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republi
cii Socialiste România, și Mena- 
hem Begin, primul ministru al 
statului ’ 
schimb 
primirii 
raelian 
Pungan, 
ședintelui țării noastre.

în timpul convorbirii, 
prezentate considerentele și 
punctele de vederfe.ale președin
telui Nicolae Ceaușescu cu pri
vire la situația din Orientul Mij
lociu și, în mod deosebit, la eve
nimentele din Liban, ca urmare 
a intervenției militare israeliene 
în această țară. A fost subliniată 
necesitatea încetării imediate a 
tuturor acțiunilor militare, a res
pectării depline a încetării foSu-

Israel, a avut loc un 
de mesaje cu prilejul 
de către premierul is- 
a tovarășului
trimis special

Vasil a 
al pre-
au fost

considerentele

/italia

lui, a întreprinderii în continuare 
de noi eforturi politice și diplo
matice pentru realizarea unei 
dezangajări militare la Beirut, in 
vederea găsirii unei soluții poli
tice negociate care să asigure 
independența, suveranitatea, uni
tatea și integritatea teritorială a 
Libanului și a tuturor statelor 
din' zonă și să deschidă calea 
unor acorduri mai largi privind 
soluționarea pașnică a stării 
conflictuale din zonă, inclusiv a 
problemei palestiniene.

Primul ministru al statului 
Israel a expus, la rindul său. 
pozițiile guvernului israelian în 
legătură cu problemele discutate.

întrevederea a prilejuit un 
schimb deschis de vederi, desfă
șurat într-o atmosferă de since
ritate.

Căutarea unei noi formule
guvernamentale ’

Aspect din timpul uneia dintre acțiunile de protest împotriva armelor nucleare, desfășurate in Danemarca

Dezarmarea generala
și întărirea păcii, probleme vitale

ale întregii omeniri
BONN 12 (Agerpres). — Orga

nizatorii viitorului forum in
ternațional al oamenilor . de 
știință naturaliști, care urmează 
să se deschidă la 12 septembrie 
la Dortmund, au dat publicității 
o declarație in care sex relevă <?ă 
peste 500 de oameni de știință 
naturaliști au semnat o declara
ție in care se pronunță împotriva 
.amplasării de noi rachete nu- - 
cleare americane cu rază medie

de acțiune in unele țări ale Eu
ropei occidentale, relatează a- 
genția TASS.

„Dezarmarea geperală și întă
rirea păcii au devenit o proble
mă de viață și de moarte pentru 
întreaga omenire, se spune in 
declarație. Oamenii de știință 
naturaliști cheamă toate forțele 
iubitoare de pace să elaboreze o 
strategie a luptei pentru asigu
rarea păcii și dezarmării*.

Sesiunea Comitetului special al O.N.U
privind transformarea Oceanului Indian

R.F.G.: „Zi de acțiune" 
împotriva șomajului 

in rindul tineretului 
BONN i2 (Agerpres). — 6 

'„zi de acțiune* împotriva șo
majului in rindul tineretului 
din R.F. Germania s-a desfă
șurat, miercuri, in’ toate lan
durile țarii, din inițiativa 
Tineretului Muncitoresc So
cialist German. Au avut loc 
numeroase discuții în cadrul 
întreprinderilor, mese rotun
de, întruniri în cadrul cărora 
participanții s-au pronunțat 
pentru respectarea dreptului 
fundamental la muncă și in
struire al tineretului, eviden
țiind lipsa de perspectivă a 
sute de mii de tineri care nu 
găsesc un loc de muncă sau 
de calificare profesională.

intr-o zonă a păcii
GENEVA 12 (Agerpres). — La 

Geneva se desfășoară sesiunea 
Comitetului special al O.N.U. 
privind transformarea Oceanului 
Indian într-o zonă a păcii. Lu
crările sesiunii, la care participă 
reprezentanții a 46 de state — 
între care și România —, sînt* 
consacrate convocării și organi
zării conferinței internaționale 
pentru crearea unei zone a păcii 
in Oceanul Indian.

Luînd cuvintul in cadrul 
dezbaterilor, reprezentantul țării 
noastre, Leon , Toader. a arătat 
că, in concepția României, 
crearea de zone ale păcii și bu

în

QUITO 12 (Agerpres) — Pre
ședintele Ecuadorului, Osvaldo 
Hurtado Larrea, a lansat un 
apel la unitatea țărilor de pe 
continent. în vederea depășirii 
vastei și complexei problematici 
latino-americane. După cum 

. relatează agenția P-rensa La
tina. luînd cuvintul in parla
ment. șeful statului ecuadprian 
a relevat că, in ciuda diferen- 
țelO1’ politice existente, situa
ția actuală reclamă prezența 
nnUi continent unit, capabil 
să-£i definească o strategie co
mună.

Preeșdintele Osvaldo Hur
tado Larrea a apreciat, totodată, 
că depresiunea mondială și 
restricțiile impuse de statele oc
cidentale în comerțul interna
țional au o influență negativă * 
asupra eforturilor de instaurare 
a unei noi ordini economice 
internaționale, care ar permite 
reducerea decalajelor, dintre ță
rile dezvoltate și cele în curs 
de dezvoltare.

Refeîindu-se la situația inter
nă, el a menționat ca principal 
obstacol ce trebuie depășit criza 
economică prin care trece țara. 
Șeful statului ecuado-ian a es- . 
timat, înșă că anul acesta se va 
putea realiza o creștere econo
mică de 3 2 la sută, inflația a- 

‘tingind doar 14,5 la sută.

trebuie folosite in interesul tuturor popoarelor
VIENA 12 (Agerpres). — In 

cadrul lucrărilor celei de-a doua 
Conferințe a Națiunilor Unite 
pentru explorarea și folosirea 
in scopuri pașnice a spațiului 
extraatmosferic, delegațiile con
tinuă să-și expună pozițiile în 
legătură cu problemele aflate în 
discuție, prezentînd, totodată, o 
serie de propuneri și idei pri
vind cooperarea internațională 
în acest domeniu.

Luînd cuvintul în ședința 
plenară de -joi. șeful delegației 
române a prezentat pe larg con
cepția României, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, privind in
tegrarea celor mai avansate cu
ceriri ale revoluției științifice 
și tehnice contemporane in ope
ra de edificare a unei României 
moderne și prospere, inclusiv a 
cercetărilor spațiale și a apli
cațiilor acestora. ^Programele de 
perspectivă ale țării noastre 
prevăd o angajare a cercetării 
românești și în scopul folosirii 
sateliților pentru rezolvarea 
unor nevoi concrete ale econo
miei în cadrul unei largi coope
rări internaționale.

în acest context, reprezentan
tul țârii noastre a subliniat că

actuala conferință este chemată 
ca, prin discuțiile și recoman
dările sale, să contribuie sub
stanțial la stimularea politicii 
de colaborare și cooperare in
ternațională în domeniul apli
cațiilor tehnicilor și tehnologiilor 
spațiale.

în ceea ce privește folosirea 
spațiului extraatmosferic, Româ
nia se asociază pe deplin ,preot 
cuoări-lor și sentimentelor de 
neliniște exprimate de popoare
le lumii întregi, referitoare la 
transformarea lui într-un teren 
de competiție militară și con
sideră că trebuie întreprinse 
măsuri concrete în vederea opri
rii și prevenirii cursei înarmă
rilor în spațiul extraatmosferic.

în continuare, au fost pre
zentate realizări și preocupări 
ale țării noastre în domeniul 
cercetării și aplicării tehnicilor 
spațiale la realizarea programe
lor de dezvoltare economică. 
Consiliul Național pentru Știin
ță și Tehnologie, sub îndruma
rea tovarășei academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu, o- 
rientează preocupările în dome- 
riiul spațial în primul rînd spre 
aplicațiile tehnicilor spațiale.

Afiați încă sub imperiul comentariilor pline de satisfacție 
declanșate de triumful în campionatul mondial de fotbal, 
italienii s-au trezit simbătă dimineață fără guvern. Cel de-al 
41-lea guvern al Italiei postbelice — ce va rămive in istoria 
acestei țări ca prima echipă guvernamentală laică avind în 
frunte o personalitate ce nu aparține Partidului democrat- 
creștin — a demisionat ca urmare a retragerii celor șapte 
miniștri socialiști din cabinetul condus de Giovanni Spa- 
dolini. în acest fel coaliția guvernamentală formată din de- 
mocrat-creștini, socialiști, republicani, șocial-democratici și 
liberali și-a pierdut majoritatea parlamentară, deschizînd 
trum liber unei noi crize politice, într-o perioadă în care de 

bicei parlamentul italian se pregătește să intre în vacanță.

de teote gii au stabilit, că monumentele funerare de 
aici datează din secolul al VH-leti i.e.n.
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Reamenajări la Teatrul 
Mare din Moscova

In următorii cîțiva ani, clădirea Teatrului 
Mare din Moscova va .fi supusă unui amplu 
proces de veamenajare și modernizare. Clă
direa. realizată in urmă cu peste 200 de ani, 
a mai fost reamehajată de citeva ori, îndeosebi 
după incendiul din anul 1856, însă dezvoltarea 
artei scenice impune și unele lucrări de mo
dernizare a scenei și utilajelor teatrului.

Se prevede radioficarea sălii in 'vederea 
creării unei acustici și mai bune. De pe scenă 
vor fi înlăturate numeroasele eșafodaje meta
lice pentru susținerea decorurilor care alterea
ză sunetele.. Ele vor fi înlocuite printr-un sis
tem nou de susținere, care va permite schim
barea rapidă și silențioasă a decorurilor. în 
cursul restaurării va fi eliberată și așa-numita 
„cavitate acustică" de sub fosa orchestrei, care, 
cu anii, se transformase în încăperi destinate 
serviciilor tehnice.

Una din cele mai im,portante modificări ex
terioare va consta în refacerea portalului cu 
zece coloane din spatele clădirii teatrului, ceea 
ce ii va conferi imaginea arhitectonică origi
nală.

Săpînd la Abdera...
Una din cele mai interesante descoperiri 

arheologice din Grecia a fost făcută recent la 
Abdera, localitate din nordul țării, locul de 
naștere al filozofului antic Democrit. Arheolo

Extinderea săpăturilor s-a soldat cu scoaterea 
la iveală a ruinelor unei biserici, construită in 
perioada cind această regiune se afla sub stă- 
pinire bizantină, ipoteza fiind confirmată de 
obiectele de cult descoperite în cimitirul din 
apropiere.

Prinși în „Capcana albă“
Cei doi exploratori britanici plecați într-o 

temerară expediție de înconjurare a Terrei, 
Ranulph Fiennes și Charles Burton, au fost 
luați de pe o banchiză din zona Polului Nord, 
in timp ce se,aflau in etapa finală a periplu
lui lor, a anunțat, la Londra, un purtător1 de 
cuvînț al organizatorilor expediției. El a pre
cizat că dificultățile celor doi în timpul călă
toriei în zona polară nu au luat sfirșit încă, 
deoarece nava pe care se află a fost prinsă în
tre ghețuri la. nord de arhipelagul Spitsberger 
și, deocamdată, nu poate ieși din „capcana 
albă", deoarece vintul și-a schimbat direcția, 
și gheața nu se mai îndreaptă spre sud, ci spre 
nord.

Fiennes și Burton au plecat in expediție în 
urmă cu aproape trei ani, traseul urmind un 
meridian pentru a trece pe la ambii poli ai 
Pămîntului.

Ecluză fără precedent
Cea mai mare ecluză din lume dintr-un sis

tem portuar se va construi la Anvers, în 
Belgia, costul total al proiectului fiind estimat 
la 1,3 miliarde franci belgieni. Ecluza, care va 
avea 500 metri lungime și '68 metri lățime, va 
permite desfășurarea mai fluentă a traficului 
în acest mare port belgian^ Instalațiile vor fi 
date în exploatare în 1986 și vor permite tre
cerea unor nave de pină la 150 000 tone.
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Acum, după ce pre
ședintele. Alessandro 
Pertini i-a încredin- 
! țat premierului demi-
sionar sarcina formării 

celui de-al 42-lea guvern, se 
urmărește cu interes dacă 
Spadolini va reuși să-și ducă 
la capăt misiunea „de o ex
tremă dificultate* sau va fi 
nevoie să se recurgă la ale
geri anticipate. Reușita con
sultărilor pe care primul mi
nistru lc-a început deja este 

. condiționată de poziția pe care 
o va adonta in cele din urmă 
partidul socialist, partid ce 
deținea balanța puterii in 
coaliție și hotărît să ocupe în 

-scurt timp primul loc pe sce
na politică a țării. Bettino 
Craxi. secretarul general al 
P.S.I.. a utilizat aceeași tac
tică și în urmă cu doi ani, 
cind s-a retras din coaliția 
cvadripartită condusă de Ar
naldo Forlani. Mizînd, în o- 
fensiva Iot, pe o sporire a in
fluenței electorale, deși pon
derea lor s-a situat în jurul a 
12—14 la sută din voturi, so
cialiștii sînt singurii, în ac
tualele condiții, care preferă 
alegerile anticipate. Soluție 
respinsă atît de președintele 
republicii, socialist, cit și de 
restul partidelor arcului con
stituțional, din dorința de a 
evita cheltuieli importante și 

^Jnutile, din moment ce se con~

sideră că un nou scrutin nu 
va determina schimbări esen
țiale în repartizarea sufragii
lor. Democrat-creștinii au lă
sat să se înțeleagă că le- con
vine continuarea „experienței 
Spadolini“ decit sâ se ajungă 
la alegeri anticipate care ar 
puteji duce la preluarea

comentariul

ședinției guvernului de 
socialiști. Ecuația este deose
bit de complicată, avind in ve
dere câ democrat-creștinii nu 
pot guverna totuși fără socia
liști iar partidului comunist (o 
treime din locurile parlamen
tare) ii este respins acceslil în 
guvern, mai ales din motive 
de politică externă.

■ Majoritatea observatorilor 
politici din capitala italiană a- 
preciază că șint' șanse reduse 
pentru reeditarea unei for
mulei, de guvernare folosite 
pină acum și că va fi greu să 
fie evitată convocarea de noi 
alegeri parlamentare. Există, 
de asemenea, opinii care sus
țin că, datorită complexității 
eșichierului politic italian, un 
nou guvern de .tranziție nu ar-

rezista nici citeva luni, 
s-a spus de,fapt și despre ca
binetul format în iunie 1981 de 
liderul micului partid republi
can (3 la sută din voturi) și 
care părea să dureze doar pe 
timpul vacanței. Dar iată că a 
rezistat cu mult peste durata 
medie a guvernelor preceden
te, de circa 300 de zile. In plus, 
în aceăstă perioadă au fost 
obținute unele reușite, îndeo
sebi pe planul combaterii te
rorismului, principalul , flagel 
al Italiei contemporane.

Dificultățile economice și 
sociale nu și-au găsit însă 
mijloacele prin care să fie a- 
meliorațe. Cheltuielile publîbe 
și deficitul bugetar au atins 
niveluri necunoscute în cele
lalte țări industrializate. Șo
majul afectează 9 la sută din 
populația activă, adică peste 2 
milioane de persoane, în mare 
parte tineri. Un program de 
măsuri energice pentru redre
sarea situației economice a fost 
adoptat de guyern cu o săp- 
tă'mînă înainte de a demisio
na. întîrzierea cu care a fost 
pus la punct acest program 
atît de necesa>' se datorează 
neconcordantei de poziții înre
gistrată încă de Ia înceoutul 
funcționării coaliției guverna
mentale. ceea ce a,dus la tre
narea definitivării unui plan 
acceptat de toți partenerii po
liticii Demisia in bloc a mi-, 
niștrilor socialiști s-2 datorat 
resoingerii de către camera n- 
ferioară a parlamentului a 
unui n"oiect de lese vizînd- 
combaterea evaziunii fiscale, 
propus de partidul socialist.

Asemenea neînțelegeri intre 
partide, îndeosebi intre demo- 
crat-creștini și socialiști au 
izbucnit des. însă ‘ de fiecare 
dată președintele Pertini a 
reușit să aolaneze divergentele 
și șă salveze coaliția guver
namentală.

RODICA AVRAM
La închiderea ediției, din 

Roma s-a anunțat că Partidul 
Socialist Italian a respins 
propunerea formulată de pri
mul ministru desemnat, Gio
vanni Spadolini, de a alcătui 
un nou guvern prin reface- 
rca coaliției guvernamentale^

pe SCURT
• LA GENEVA a avut loc 

joi o ședință plenară a delega
țiilor U.R.S.S. și S.U.A. cu care 
s-a încheiat actuala rundă de 
negocieri privind limitarea și 
reducerea .armamentelor stra
tegice începute la 29 iunie a.c. 
S-a convenit ca negocierile să 
fie reluate la 6 octombrie 1982 
— informează agenția TASS.
• JAPONIA a acceptat redu

cerea exporturilor de autoturis
me în Canăda cu 14,2 la sută în 
cursul acestui exercițiu finan
ciar, 'relatează agenția TASS. 
Ministerul Comerțului Exterior 
și al Industriei al Japoniei a fost 
nevoit să adopte această decizie 
datorită măsurilor pe care auto
ritățile canadiene au început să 
le adopte pentru îmoiedicarea 
vin zărilor de autoturisme ni
pone.
• GUVERNUL INSULEI MAU

RITIUS a respins oferta S.U.A. 
de â asigura livrări de alimente 
pentru personalul bazei militare 
americane din insula Diego 
Garcia, relatează agenția TASS.

într-o notă transmisă secretaru
lui de stat al Ș.U.A., guvernul 
mâuritian a arătat că se pronun
ță ferm pentru demilitarizarea 
Oceanului Indian pentru trans
formarea lui într-o zonă a păcii.

După cum s-a -mai anunțat,

guvemul mauritian și-a reafir
mat dorința de redobîndire a su
veranității asupra insulei Diego 
Garcia și intenția de a folosi in 
acets scop toate mijloacele diplo
matice și politice posibile.

Vegetația luxuriantă la Abidjan, 
capitala Republicii Coasta de 

Fildeș

• ACTORUL AMERICAN 
HENRY FONDA a încetat joi 
din viață in virstă de 77 de ani, 
la. un spital din Los Angeles su
ferind' de o boală cardiacă, 
lunga, scț carieră artistică el 
fost distribuit în peste 100 
filme, in majoritatea dețihînd 
roluri titulare. Recompensarea 
calităților artistice a venit tîr- 
ziu, la 76 ani, ^cînd a primit 
primul său premiu Oscar pentru 
interpretarea unui roi masculin 
în filmul „Casa de pe lac" (On 
golden Pond). Anterior <el pri
mise un premiu Oscar pentru 
contribuția adusă la dezvolta
rea celei de-a „șaptea arte". A- 
gențiile de presă relevă predi
lecția actorului pentru filme /an
gajate, in care au fost dezbă
tute probleme sociale și umane 
grave ale Antericii.

în 
a 

de

nei vecinătăți — inclusiv 
Oceanul Indian — cu respectarea 
dreptului internațional, a Cartei 
O.N.U. și a intereselor țărilor diri 
zonă — reprezintă una din căile 
de întărire a păcii și securității 
internaționale. De aceea Româ
nia se pronunță pentru convo
carea conferinței și apreciază că 
înghețarea nivelului trupelor și 
armamentelor in zonă, renunța
rea la amplasarea de noi baze 
militare ar fi de natură să spo
rească încrederea și sâ creeze 
un climat favorabil desfășurării 
cu succes a Conferinței interna
ționale asupra Oceanului Indian.

Denunțarea actelor 
agresive ale R.S.A. 
împotriva Angolei

LUANDA 12 (Agerpres). — 
într-o declarație citata de agen
ția United Press International, 
președintele Angolei, Jose 
Eduardo dos Santos, a arătat câ 
regimul rasist de la Pretoria își 
continuă actele agresive împo
triva țării sale. Președintele a 
precizat că peste 5 500 de mili
tari sud-africani, sprijiniți de 
unități cuprinzind sute de 
tancuri, ocupă, începînd cu anul 
trecut, o mare zonă din sudul 
țării,- în provincia Kunene.

Totodată, președintele a decla
rat că trupele sud-afrieane se 
comportă ca într-o regiune afla
tă sub ocupație instalind garni
zoane în capitala provincială 
N’Giva, precum și in localitățile 
Xangongo. Oncocua. Kalueke, 
Evale, Mupa și Kuamato, ceea ce 
dovedește falsitatea afirmațiilor 
guvernului de la Pretoria po
trivit cărora se urmărește dis
trugerea bazelor S.W.A.P.O. de 
pe teritoriul angolez.

Beirutul supus 
unor noi atacuri

BEIRUT 12 (Agerpres). 
Ignorînd eforturile ce se ue 
în vederea găsirii unei so. 
negociate în problema Beirut 
lui de vest, forțele israelie . 
și-au intensificat, joi, atacuri, 
asupra capitalei libaneze, ex 
tinzîndu-și aria de acțiune și în 
alte zone ale Libanului, trans
mit agențiile WAFA, T.A.S.S., 
France Presse și Associated 
Press. De la Baabda la Jounieh, 
scrie agenția palestiniana de 
informații, se vede cum avioa
nele israeliene „Kfir“ seamănă 
mqarte și distrugere in Beirutul 
de vest. Clădirile din taberele 
ce adăposteau reiugiații palesti
nieni de la Sabra, Chatila și 
Burj Al Baraj neh grav ava
riate de bombardamentele pre
cedente — au fost complet dis
truse în timpul raidurilor de 
joi, transmite agenția WAFA, 
citată de France Presse. Timp 
de șapte ore, precizează agen
ția menționată, au fost între
prinse peste 60 de raiduri ale 
aviației, fiind îngropate sub 
dârimătuni zeci de persoane, ce 
nu au mai putut fi salvate din 
cauza intensității bombardamen
telor.

In timp ce aviația israeliană 
bombarda Beirutul de la un ca
păt Ia altul, la palatul Baabda 
au avut loc întrevederi ale tri
misului special american, 
lin Habib, cu președintele Elias < 
Sarkis și cu primul ministru, 
Shafic Al Wazzan. „L-am. in
format ne dl. Habib că-mi va fi 
imposibil de a mai continua ne
gocierile în situația actuală, 
întreaga responsabilitate reve
nind Statelor Unite. Pentru ce 
Statele Unite tac și continuă să 
acopere și să sprijine mașina de 
război isj-aeliană. ce seamănă 
moarte și distrugere în Beiru
tul de vest prin mii de tone de 
bombe* — a declarat la sfirși- 
tul întrevederii cu Habib pri
mul ministru libanez.

Costul intrării în viață
într-o lume supusă tot mai mult 

parc dominată de mașinile de calcul 
ții dintre cele mai neașteptate . ......... ,
cind viața umană atît de amenințată totuși reprezintă încă un 
bun de mare preț, iar viața copiilor înseamnă, incă, o oază 
de lumină și speranță pentru orice societate .sănătoasă, a eva
lua această viață, fie și în dolari, poate fi considerat cel pu
țin straniu. Și. totuși, un studiu publicat de Universitatea 
Corneli, din statul New'York, o face.

A crește in S.U.A. iin copil pină la virsta de 18 ani și. a-l 
trimite apoi, timp de patru ani. intr-o universitate de stat, 
poate depăși ușor ,suma de 100 000 de dolari, fără a socoti 
taxele suplimentare. în 1977. au indicat cercetătorii de la uni
versitatea amintită, care au realizat in acel an o anchetă si
milară, acum reactualizată, costul estimativ era de circa 85 000 
de dolari. Din 1977 pînă in 1980, „costul^, copiilor in Statele 
Unite a crescut cu 33 la sută, potrivit calculelor.

Pentru ancheta lor. cercetătorii Universității Corneli ău 
avut ca- subiecte familiile urbane cu venituri medii. Cheltuie
lile acestora au fost divizate în-mai multe capitole, între care 
nașterea, întreținerea pină la 18 ani, cheltuielile universitare. 
A aduce un copil pe lume in S.U.A. ar costa, potrivit conclu
ziilor acestor cercetători, 2 485 de dolari: 888 de dolari, pentru 
patru zile de spitalizare'. 543 dolarr pentru notele de pediatrie 
și pentru moașă-, 762 dolari pentru toaleta și mobilierul ca- 

>merei. copilului, 292 dolari pentru îmbrăcămintea mamei. O 
dată consumat, acest moment unic reprezentat de venirea pe 
lume, pentru ca noul-născut să ajungă la virsta de 18 ani. ar 
trebui socotiți, în medie, la nivelul anului. 1980. altr 73 000 de 
dolari. O treime^ din această sumă este pentru locuință, o 
pătrimepentru hrană, a șasea parte pentru transport, restul 
repartizmdu-se pentru îmbrăcăminte, educație și cheltuieli 
medicale. In fine, dacă acest copil este trimis să se pregă
tească mtr-o modestă universitate de stat, ci nu intr-una din 
acele costisitoare și înconjurate de faimă universități particu
lare, pentru patru ani de studiu se plătește o taxă de înscrie
re și de studiu de circa 50 000 de dolari. Deci „nota" urcă.

Studiul Universității Corneli nu a putut ține cont de chel
tuielile neprevăzute, de situațiile particulare și variabile pen
tru fiecare familie. După cum studiul hu vorbește nici de, pe 
de-o parte, grijile ce se acumulează in sinul familiei odată 
cu creșterea copilului, și, pe de altă parte, de bucuriile multi
ple sau inegalabila afectivitate adusă intr-o familie de sim
plu prezență a unui copil. Două date, intr-adevăr, dificil de 
apreciat și, mai dificil, de echivalat în dolari, oricit de strălu
citori. Ca să nu mai vorbim de faptul că o societate egoistă. 

■. care și-ar calcula pînă și cuantumul de viitor, nu mai poate 
costa mare lucru.

banuhți, într-o lume ce 
care devorează, informa* 

pentru a arăta „cit costă",.
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